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A kartellben,
veszieni, legsuh,

Kábádéi ciki
v iiaszlása is ve

-ötök lesz

választások 
ki az ura- 

veresége. A 
szerint a

legfvli'iib 187 képviselőházi szava­
sán,,knak pedig 210. A legutóbbi 
• 07 választásból 374-nek az ered- 
‘s Ebből a német- és szabadkonzer- 

a czentrumnak 83, az ellenzéki 
k 20, a nemzeti-szabadelvűeknek 
Taknak 21, a lengyeleknek 14. az 

a w el leknek 3, a dánoknak 2. 
mandátuma, s 139 kerületben sziH.< bb 

í 2.) választásnak az eredmény

ely mintegy 00 mandátumot lóg 
ibb resetem/e.t szenvednek i nem 
s még vezérének, Bennigsennek a 

veszélyeztetettnek látszik, Lee,óbb 
ellenzéki vagyis német-szabadeb 

r" ' a kiknek eddig 20 mandátumuk van s U2 
h i: kerülnek sziikebb választásra, mely 02 ke- 
rületm k a báromnegyedrészo biztosítva van.

Zeüunt, számítása szerint a Richter ve- 
Zé‘e-- alatt állé, szabadelvű ellenzék ti')—70 főből 
lé: állni S a birodalomgyülésben a czentrum után 
a l.ejm-jijobh egys.hjrs párt lesz.

A k:rteíl-*it)tó igen csendesen viseli magát. A 
h-t nemcsak elismeri a súlyos vereséget, de okául 
ai]a a sze-zadút. a kenyér- és hús-árak emelkedé­
sé részben a katonai terhek emelését is. szóval 
a kormány politikáját. A XatioiHtf Zeitu/n, kétségbe- 
esetten appellál az ellenzéki szabadelvűekre, hogy 
az altatni rend fentartása érdekében ne pártolja a 
szevziáidemokratákat. Vgyanilv hangból beszél a 
Rv'-d'laitscl" is. De a rimánkodás nem használ. j:A 
I ■ ' . / ítnw, kegyetlen kárörömmel mondja, 

hogy a kartell úgy arat, a mint vetett. A Berliner 
la/jeb'att szintén igy nyilatkozik: Richter lapja, a 
Fr( iiinv.ii,e Zeit nur, pedig a párt nevében a következő 
jelszót adja ki a sziikebb választásokra: A kartell-több- 
s g - r.ilmasan össze van törve, különösen a nemzeti- 
szabadelvű párt csaknem megsemmisült. Föfészkei- 
hűl. liannoverából és Badenböl egyetlen egy 
dutianot tudott megmernem. Würítembergbő! 
ten vsak egyet es Szászországból egyet 
csak Pfalzban bírt ellentállni az ostromnak. Csak 

haszontalan szánalom, semmi lokális vagy 
r.rme/yi tekintet \ A szükebb választásokon is ahhoz 
kell ragaszkodni, hogy inkább a kisebb bajt válasz- 
szűk, minél közelebb jut a szabadelvű ellenzék a 
t-irodalomgyülés közepéhez, annál bizonyosabb, hogy 
üvntö szerepe lesz. A Kartell-többség szét van 
ucvaii ugrasztva, de a további élelem-drágitas és a 
szó dialista törvény meghosszabbilásának többsége 
ezzel még nincs megdöntve. Ezt csak úgy érhetni 
el. ha a szükeob választásokon a jobboldal még 
gyöngébbé tétetik.

man- 
szin- 

sem, és

Jlitrovo bukaresti orosz követ, mint ismeretes, 
kompromittálva van a Panicza-féle összeesküvés­
ben. Erre vonatkozólag a berlini Post a Reichs- 
Correspondenznek következő pétervári jelentését 
közli: «A külföldi sajtóban terjesztett hir, hogy 
Hitrovo bukaresti ki’ivetef l'étervárra hívtak, hogy 
a bulgáriai dolgokban való részvétele miatt kérdőre 
vonják, valótlan. Hitrovo urat sem nem hívták Pé- 
tervárra, sem nem kérte ki szabadságidejét, melyet 
mindig busvétkor szokott megkezdeni.»

A szerb kormány a Szilva-intézet makedón-bolgár 
növendékeinek elutazása miatt, a szóliai szerb kép­
viselőhöz jegyzéket inlézett, mely igy hangzik:

Sürgönyömből értesült ön, hogy innen a szent 
Szava intézetnek több mint busz növendéke hirte­
len elutazott Szófiába, némelyikük török, a legtöbb­
jük pedig bolgár útlevéllel volt ellátva. Az eset je­
lentéktelen volna, ha az ifjak saját kezdeményezé­
séből kelelkezetl volna, mert sajnálattal kellett arra 
a meggyőződésre jutni, hogy az ifjak odahajfanak, 
a hol több anyagi támogatásban részesülnek. Az a 
tény azonban, hogy az itteni bolgár ügynökség a 
növendékeket nemcsak arra bírta, hogy az iskolát 
otthagyják, hanem hogy Szófiáiba is menjenek, sőt 
utlccrllel is ellátta őket, jóllehet mindannyian török 
alattvalók, még más fordulatot ad a dolognak. 
Hogy mily honfiak lesznek az ilyen fiatal emberek­
ből. azt nem taglalom. Az egész agitácziót, az 
összes előkészületeket a bolgár ügynök maga 
végezte: éjjeli tanácskozásokat folytatott hivata­
los helyiségében a növendékekkel, feliratot fogal­
mazott velük, melyben a tanulók kijelentik, hogy 
ok bolgárok s hogy Makedóniu bolgár terület. Szí­
vesen hisszük, hogy az itteni bolgár ügynökség ezt 
a bolgár kormány tudtán kiéül cselekedte, mert 
nem hihetjük, hogy egy kormány ily megengedhe­
tetlen lépéseket tűrne el hivatalos képviselőjétől.

E jegyzék vétele után, ügynök ur, menjen el dr- 
Stranszkihoz s adja tudtára az itteni bolgár ügynök 
egész illojá/is magaviseletét, és reméljük, hogy 
Stranszki ur az ő ismeretes tapintatával képes lesz 
megfontolni, hogy mily rossz hatással lehetnek az 
ilyen tettek arra a jó baráti és szomszédi viszonyra, 
a melyet mindig a legszívesebb módon vagyunk 
készek fenntartani. Grujies.n

Budapest, febr. 23.
Ma délben a hadtest-parancsnokság épületében 

több óráig tartó katonai tanácskozás volt. Részt- 
vett többek közt : báró Bauer hadügyminiszter, 
báró Beck táborszernagy vezérkari főnök, König 
táborszernagy, gyalogsági főfelügyelő, gróf Pejacse- 
rich lovassági tábornok hadtestparancsnok. A ta­
nácskozásokat holnap folytatják.

is akczióba léplek. A függetlenségi párt e bú 18-án 
tartotta értekezletét Nagykállúban s elhatározták, hogy 
a központtól kérnek jelöltet, addig pedig a jelöltséget 
Csajkos földbirtokos vállalta el. A kormánypárt már- 
czius első napjaiban faltja alakuló gyűlését, igv tehát 
mint párt nem léphetett fel, de azért a múlt válaszúi 
sikere állal, mely különösen Gencsy Béla balkánvi 
földbirtokos^ tevékenységének küszönhelö, felbátorítva 
jelöltként Kállay Jenő orosi földbirtokost nyerte meg, 
Káli a y Zoltán képviselő leköszönését e napokban 
várják.

Tisza Kálmán miniszterelnököt 
hosszabb kihallgatáson fogadta.

A képviselőház kérvényi bizottsága 
órakor ülést tart.

ő felsége' ma

holnap d. u. 5

VIDÉK.
Nagykállóról Írják lapunknak: A n.-kállői kerü­

let országgyűlési képviselőjének Kállay Zoltánnak He­
vesmegye főispán! állására való küszöbön álló kine- 
veztelése folytán a kerületnek úgy a függetlenségi, 
mint a három évvel ezelőtt győzelemre jutott, de mint 
párt meg nem alakult, kormánypárti vezéregyéniségek

ÚJDONSÁGOK.
— febr. 23.

— Személyi hire/,-. Ferencz Ferdinand fö- 
herczeg tegnap Becsből elutazott Prágába. — Jenő 
föherezeg két hónapi távoliét után tegnap vissza­
utazott OlmützLe. — Lipót Szalvator föherezeg 
Lembergben visszaesett az inlluenzába s most 
aggasztóan beteg. — Frigyes föherezeg családjá­
val hosszabb tartózkodásra Meránbr. érkezett.

Káhioky gróf külügyminiszter tegnap Bu­
dapestről Becsbe érkezett. — Spinül er Henrik 
vezérőrnagy, az elhunyt trónörökös volt titkárja, 
súlyos betegen fekszik a Burgban. — Zichy Tiva­
dar gróf párisi követség! tanácsos tegnapelőtt esle 
elutazott a franczia fővárosból. —- />,. Schu/ek Vil­
mos a szemészet egyetemi tanára ma meglátogatta 
a pesti izr. hitközség bérházának szemészeti "osz­
tályát.

— Az udvar Budapesten. A király ma véggel 8 
órakor a budai kir. palotai szí Zsigmond-kápolnában 
csöndes misét hallgatott. A délelőtt 10 órai istentisz­
teleten Hornig báró veszprémi püspök ezelebrált s a 
templomban jelenvolt Kioldd főherezegasszony, Mária 
Dorottya föherczegnö és vőlegénye Thurn-Taxis her­
ezeg, József és László főhcrczegek. A föherezegi csa­
lád a kápolnából gyalog ment át a palota jobb szár­
nyéiba s látogatást tett a királyi párnál. A király ma 
délelőtt 11 órakor hosszabb ideig tartó magánkihall­
gatáson fogadta Simor János bíboros herozegprimást.

— Az angol királyné tavaszi utazása. A párisi 
Figaro hire szerint az angol királyné április elején 
érkezik Aix-les-Bainbe, hol néhány hetet tült. Az a 
hir, hogy a királyné Parisnak veszi útját, az említett 
lap szerint téves.

— A bőkezű Milán. Parisból írják, hogy a minap 
a Sains-Eustache templomban a:: isteni tisztelet után 
gyűjtést rendeztek a sebesült katonák segély-pénztára 
javára. Carnot elnök ötszáz frankot lett a perselybe, 
a jelenvolt Milán király ezer frankot.

— A fiatal khinai császár, kinek édesanyja csak 
nemrég kötötte a lelkére, hogy legyen jó fiú és ké­
szüljön elő fontos hivatására, egyszerre lerázta mami­
ról a gyámkodás korlátáit, s mint mondják, erélyesen 
hozzálátott az uralkodáshoz. Egymásután több feltű­
nést keltett rendeletét bocsátott ki. Ezek közül az 
egyikben kikel a hivatalnokok pontatlansága és ha­
nyagsága ellen, egy másikban pedig a rendőrséget 
ösztönzi nagyobb kötelességtudásra. «Peking — úgy­
mond a császár ebben a "'rendeletében - valóságos 
mintaváros lehetne, ha a rendőrség megtenné a köte­
lességét. De sajnos, épen ellenkezőleg van.» íMosl 
azonban maga Kuang Csu császár vette kezébe a dol­
got s mindjárt első nap szép eredményt ért el, a 
mennyiben Peking opiumbódéit és játékbarlangjait be­
záratta. A fiatal uralkodó erélyes fellépése egész biro­
dalmában nagy megelégedést keltett.

Az orleanel herozeg még mindig a Concierge- 
rieben ül s mint a Figaro írja, egészen jól érzi ma­
gát. LTgyébcn a minisztertanács még nem határozott.

HÓFÚVÁSBAN.
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ESET HARTE.
Midón felpillantott, észrevette, hogy a konyhába 

' ■ a ••:• lassan kinyílott. Már előbb is úgy tetszett 
neki. mintha mikor a fentebbi beszédet Stannerhez 
l,l!vzte- j'zt egy, vagy kétszer nyikorogni hallotta 
V' ina. Világos, hogy evvel az volt a czél, hogy az 
fi figyelmét fölkeltsék a többiek háboritása nélkül.

ajtó most annyira kinyílott, £hogy megláthatta 
ajta Zeni arezút, ki óvatosan intett neki, hogy 
ojjón. Fölkelt minden feltűnést kerülve, mintha ki 
tkarna menni, fellelte kalapját s a honyhába lépett, 
n'e a leány távozó alakja könnyedén siklott az is- 
alló leié. Odaérve, néhány nyitott lépcsőn haladt 
el, minő a .szénapadlásokra visz; egy alacsony ajtó 

rál azonban megállt, az leinyitotta s egy kis helyi- 
E-ube lépett be,mely a tető alatt volt s oly alacsonyra 
kfszú.t. hogy a leány alig állhatott lel benne egve- 
nes‘- Hale követte ide. s egy istálló lámpásnál, 
rHy egy gerendára volt függesztve, látta, hogy 
kimra. bár szegényes berendezéssel, mégis bizonyos

divtán arra mutatott, hogy női személy lakik 
kenne. Az egyetlen székre mutatva Zenó szokott 
helyzetében az ágy szélére ült, átölelve térdét. Ar- 
cza nem rég lefolyt nagy izgalom nyomait mutatta, 
s szemében könnyek ragyogtak. Midőn Hale köze- 
iebl.r I megnézte, meglepetve látta, hogy azok a 
flagv nevetségtől támadtak.

Az' hiszem, hogy ön odalent igen magánosai) 
'j-c-i magát érezni Stannerrel és csőcselék népével, 

különösen az előbbi kis szónoklat után; tehát 
mondtam a maminak, hogy változatosság okáért 
elhívom önt ide egy kissé. A mami elismerte, hogy 
önnek becsületes nyelvezete van; de én — valóban 
hs Miéit lógnom a számat, hogy hangosan ne ka- 
ozatriak. midőn ön szép, hosszú mondatait azokra
Keresztelte.

A lány elhallgatott itt s hintálta magút előre- 
ha'ra nevetése, melyet a tető küzelléte s a hallga- 
«■»zóktéil való félelein kissé megtompitott, épen nem 
v°it kellemetlen.

— M gmondom, mivel nyerte meg a szivemet. 
*:"'Z-d-nek azon részével,mely igy kezdődött; «Oly 
körülmények, melyek fölött nincs hatalmam.»

Öli. menjen, azt nem mondtam, vágott közbe 
Halé.

— 8 aztán, hogy mennyire ügyel arra, hogy 
niinden pontnál szünetet tartson s hogy hangját 
kiemelje és leereszsze, mint mikor az ABC-böl ol­
vasnak. Nem, az ezredes semmi sem volt ahhoz 
képest. Minden káromkodásával egv mért földre ma­
radi ön mögött. Hz a Stanner egészen elsárgult.

— Attól félek, hogy maga engem kinevet, mondá 
Hale, nem tudva, hogy a leány jókedvén örüljön-e, 
Va8Y bosszankodjék.

Azt hiszem, én vagyok az egyetlen, a ki azt 
Merhetem, felelt a leány "egyszerűen. Az ezredes 
tol mondá, hogy az ön eljárása, midőn t. i. ő az j 
• iYfct Stannerrel elintézvén, ön kqelenté, -hogy itt ■

Állítólag nézeteltérések merülnek fül a kormány tag­
jai közt. Tirard miniszterelnök s a belügyminiszter, 
va amint- Carnot, a köztársasági elnök is hajlandó 
volna azonnal megkegyelmezni a herczegnek s kikül­
deni a határra A kormány több tagjai azonban eré­
lyes eljárást követelnek. A lierczeg barútjai minden! 
elkövetnek, hogy az esetet minél érdekesebbé tegyék. 
Legutóbb Luynes lierczeg és Perseval ezredes nyújta­
nak be kérvényt a belügyminiszterhez, hogy engedje 
meg nekik, hogy bezárathassák magokat a tier- 
ezeggel.

— Aranymosás Ludbreg mellett. Hir szerint 
nagy eredménynyel folytatják az aranymosási a Drá­
vában Ludbreg mellett. A környék számtalan lakosa 
foglalkozik ezzel a munkával és egyesek kilencz forint 
napi jövedelmet csinálnak maguknak belőle. Megtudta 
ezl a zágrábi bányakapitányság és azzal u kéréssel 
aula tudtára a kerületi elöljáróságnak, hogy tegyen 
jelentest a dologról. Csodálalosképon azonban a kerít­
ed elöljáróság nem lurlott az. aranymosásról semmit, 

bár a lakosság nagyban űzte Ludbreg környékén. A 
Dráva vizéből kimosott aranyport javarészben Kani- 
zsán adják el. A becses érez kimosására használt esz­
közök oly kezdellegesek, hogy az aranv nagy része 
visszamarad a vízben.

— Merénylet egy plébános ellen. Laibachból 
írják a következőt : A Lees Veldes vasúti állomás kö­
zelében fekvő Bresztyicz községben .Mayer Vincze plé­
bános ellen orgyilkossági merényletet követtek ••!. Éj­
jeli 12 óra felé egy ismeretlen ember ment a plébá­
nos jakasára, a ki baltával támadta meg az ágyában 
fekvő papot és súlyosan megsebesítette mellén és 
mindkét kezén. A plébános a sérülések következtében 
sok vért vesztett. Kétséges, hogy életben marad-e. A 
merénylőt eddig nem sikerült kipuhatolni a rendőr­
ségnek.

— Egy feleség, kilencz férj Mollie Corwin asz- 
szonyról alig volna érdemes sokat beszélni, ba el 
nem követte volna azt a szokatlan dolgot, hogv ed- 
digelé már kilenczszer ment férjhez. Mint egv'new- 
yorki tudósítás jelenti, pár hét előtt esküdött «örök» 
hűséget annak a boldog embernek, a kit már nyol- 
czan előztek meg a derek asszonyság kegyeinek bir­
toklásában. A bátor elhatározása férj neve Casack 
Az eset annál érdekesebb, mert a férjek közül öten" 
mai nap is friss egészségnek örvendenek. Mollie Cor­
win asszony 1867-ben ment előszűr férjhez s igy át­
lag minden kél evben szükségét látta annak, hoev 
felváltsa a férjét.

— Megbokrosodott lovak inegfékezéflérft Lü-
rincz István, államinvalalnok, tordai lakos, mint emlí­
tettük, készüléket talált fel, mely abban áll, hogv egy 
vendéggyepiő egyetlen megrántása állal a lovak ' egy­
szeriben elválasztható a szekértől olvképen, hogy sem 
a kocsi, sem az abban ülök, sem a lovak baji nem 
szenvedhetnek. A feltaláló ma délután bárom órakor 
mutatta be találmányát az ügető versenytéren. Az 
érdekes próbát nagy közönség "nézte végig, melv az­
zal a meggyőződéssel távozott, hogy a "találmány ál­
talános érdekű és közhasznú. A készülék egy íakat- 
ahtkn apró kis gépezetből áll, melynek mindkét végén 
vastag, horog alakú zár van. E zár egyik végéhez 
pedig a rudhoz erősítendő szij. A vendéggyepiő úgy 
van a kocsihoz erősítve, hogv ugv a kocsis, mint °a 
benlülők veszedelem eseten hozzá" férhelnnk. A próba 
alkalmával bármilyen sebesen hajtották is a lovakat, a 
venddéggyeplö egyetlen megrántására a zár megnyí­
lott, a mire a lovak azonnal elszabadultak, a kocsi 
pedig állva maradt. A készülékkel a megbokrosodott 
lovak által a kocsiban és a bennülökben okozott min­
den veszedelemnek elejét lehet venni, de egyéb ezé- 
lokra is alkalmas lesz. A tüzérségnél ugyanis a lova­
kat sok esetben azonnal ki kell fogni. Ezt néha oly 
nagy sebességgel kell végezni, hogy a szíjakat kések­
kel vágják el. Lörincz készülékének alkalmazásával a 
lovak kifogása egy pillanat alatt eszközölhető és nincs 
kétség benne, hogy az érdekes magyar találmány a 
katonai körök figyelmét is fel fogja kelteni.

meg«

de

~ Pasteur Intézet Budapesten. A Pasleur-intézet
berendezésén, melynek felállítását a belügyminiszter 
tudvalevőleg elrendelte, nagyban buzgólkodnak. Az uj 
mézel az üllöi-uti törvényszéki orvostani intézetben 
kap otthont s helyiséget, hol a védő-oltásokat fogják 
eszközölni, egészen átalkifják. A berendezési munkála­
tok körülbelül még kél hónapig fognak eltartani, s igy 
a v<^zcltség-ellenes védőoltásokat az intézetben csak 
áprilisban kezdhetik meg. Az intézet igazgatója, Höqyes 
Endre egyetemi tanár különben a védő-oltások 
kezdéséről értesíteni fogja a közönséget.

Egy csodálatos ember halála. Berlinben élt 
egy i heuerkauf nevű keztyügyáros, a ki ezelőtt tizenöt 
e: vei mint dzsidás szolgált Botsdaruban és ott cgyiz- 
ben hat hétig egyhuzamban aludt a kaszárnyában. 
Azóta egyetlen egyszer sem volt komolyan 
a napokban mellhárfyagyulladást kapott' < • 
korában, rövid szenvedés után megbc.l1 A. 
kik ismerték hat hetes álmának lusiónnju', 
luk kiállítani róla a halotti bizonyítvánvt, 
vésbbc. mert lesk-nok a ón.- 
meg, sut harmadnap is cm ■ n 
eveiből, mikor a kárpit leli... 1 - 
azonban hullafoltok kezdtek m 
végre eltemették.

Az orlcansok vagyonr. 
fnmk. ami bizonyara <!•-.• i. ke ■■ 1 
egy család gond nélkül x.u , 
juvendök't. L vagyon legnagyobb 
kai- belga bankokban van "I!.. . 
ingatlan birtokai Angliában. Amerikái ,:• |; 
Olaszországban . X. i„.»,,, • ,• bar, v.: -

Londoni zsebtolvajok M • ■, ■ , \\
meri londoni ügyvéd nemi ég kiadta . r<l. ki 
iratait, a melyben pompásan ji-iiomzi n 
érdekes bűnöseit Könyv. Iiől kd."-, k, i... - 
jó! ismeri ;,z imborei:' Igv ]..• l,,,ii |. 
vájt a kövei kezűleg írja lé \ z el,tolvaj . 
alacsony termetű, mert korai -zákr, 
okok hátráltatják a nőve-. !, baja m , i 
viseli, •- arczának óvatosan élj. i víz»

•peil
önil., fii

pun
;kor

A

1 vjezvso van. Közülük « Ivglóbben nei . tudják kü-
lönbsvgnt a jogos és ,i jogtalan kü ■t . r.» :a ifjú­ .púk-
l- l kezdve a lopásra oáhitva, n úr izor kéi tizenh
éves korukban in! vannak az Sl, b.- ■ tűri"' unte'éson
*"' azontúl lolytmu.ian hadilábon > nf 1 a társad: lom-
mal.» Lz'-nkívűl inagyon vv-i
okmány folytadatik ebben a könyv! m. melynek
zbje, minden sorában pompás r "gröl
le-'Z tanuság.-t

Honduras-aitam vasútja A tut! inét szji.l eíy
Amerika. Honduras szabcdáll.n..i. név..k.
b«-r a \asuti pályaudvarra meg. akar utazni
Oda lordul az elöljáróhoz, a laj mkc •ikii-nn . 

«Ilidul-fi
■ 1

reitázva jár fül-oki a xágánvok i, -I. én.
vonat ma délelölt -» — kérdi i ne "ur. Az . lói
járó megáll mint a ki! álmái • 1 • nők ltd, ián
kérdezői»' s nagyot ásítva i. • -/ ■1 A /.! nem tud'
hatni Lehetséges, hogy indul, ' 1
Ezalatt több utas gyülekezik pi 1 vaud X. 

1 egy „
ion,

mire a vasútvonal egyetlen „ • háj !yll-
kopolt fodetlen kocsi'»-lé fogják. in: inov'i : dili.
de kevés idu mulvu a nyílt pal\. II mi gall. - «Mi
baj ?» — kérdi a newyorlu. <01 imi (Aak a tűz

aaludt el» A kalauz és a fülű fi u •I: a vonatról 
kőrút. l,otüzeli cserjében összeszed annu ráz ív a

gépet ismét mozgásba lehessen" fi ízni V/lán im gint
icki indulnak 1 óra muixa l uiia személy zete
megéhezik. S mi történik ? A .- zó 1 i'-gállitják
pályatest k .zcl* bon kedélyes lu . 1 i'i.al,. D • a
ava még csak okkor k-.w.k. . ,k. A rúnát 11 mid ez
napával huívzol egy szál tártaiéi váj t. Ha idolesik

az a nem épen ritka dolog, !.„pv a búi . .. ,.|.
lopnak a pályáról egy-egv ír., a vonal , • ■ ■ngall 
rész előtt megáll, vezetői kiugrálnak, lerakják a tarla- 
lékvágányt, a melyen aztán a kocsik k-rvszüil robog­
nak. A mikor ez megtörtént, újra föLzakilják és °;i 
kocsira teszik a becses vasdarnbol. 1; a minia-vonat

fog maradni s az egész dologért a felelősséget ma­
gára veszi, a legszebb volt, a mit ő valaha látott. 
Nem! A mátni azt mondja, hogy nekem nines mo 
dorom; de megismerem a valódi férfit, ha meg­
látom.

Hale egy perezre átengedte magút e váratlan 
szándéktalan s bizonyára érdektelen bókok fölötti 
kellemes érzésnek. Minthogy azonban végre is egy 
kissé zavarba esett Zeni sötét szemeinek elfogulat­
lan kiváncsi tekintetétől, más tárgyra vitte át a be­
szédet.

— Mindig az istállón jár keresztül, ha ide fel 
akar jönni? kérdé körülnézve a szobában, mely, 
látnivaló volt. hogy a lányé.

— Persze, felelt az kissé szórakozottan. Ott van 
egy létra a mami szobájához, s egy csapóajtóra 
mutatott a széles kandalló mellett, — de a másik 
ut kényelmesebb s közelebb van a lovakhoz, ha az 
ember gyorsan tovább akar állni.

Ez az érthető ezélzás — melyet csak megerősí­
tett az, a mit a ház egyéb részleteiből már látott: 
hogy t. i. az a hirteleni kiütésre és a gyors mene­
külésre van berendezve — újból fólébresztelte 
előbbi kényelmetlen gondolatait. Zeni, ki vizsgáló 
szemmel nézett arezába, hozzá tette még:

— Ha éjszaka medve vagy párduez csavarog a 
ház körül, vagy a nyájat szétugraszlja, akkor jó, 
ha az ember mindjárt lóra kaphat, mihelyt kívül a 
zaj elkezdődik.

— Csak nem akarja azt mondani, hogy ön ...
— Azelőtt apám lelte, most én teszem, a mióta 

e szobába jöttem. Egy leírhatatlan ruhadarabra 
mutatott, mely félig köpeny, félig lovagló öltöny 
volt s a falon függőit. Kiugróm az ágyból s a 
«Pitehpine» hálán vagyok a csúsztató útnál, üt 
perezczel később, mikor az első kutyaugatást meg­
hallom.

Hale leplezetlen bámulattal tekintett a lányra. 
Semmi amazoniasság, semmi az istállóra emlékez­
tei ő vonás nem volt ennek megjelenésében; még a 
testnek amaz erős körvonalai sem voltak meg 
nála, melyek ily erőfeszítések mellett kifejlődhettek 
volna. Ellenkezőleg, renyhének es elpuhultnak lát­
szott testben-lélekben. Á férfi fürkésző szemeivel 
nem törődve, Zenobia közelebb húzódott hozzá 
a székkel, s rátekintve azt mondá;

— Hogy jutott ön arra, hogy emberekre vadász-

akarja a dolgot

Hale visszahükölt e kérdésre, igyekezett azonban 
feleletet adni rá. De elbámult, midőn úgy találta, 
hogy nyilatkozata maga előtt is igen tekervényes- 
nek látszik, a leány pedig, mint ez rajta látni való 
volt, egy szót sem értett belőle. Azonban mégis 
intett a fejével s azt kérdé tovább:

— Tehát semmi kifogása sincs György ellen?
— Én nem ismerem Györgyöt, felelt Hale; én 

csak a rablók ellen indultam.
— De hisz ő volt a rabló.
— ügy értem, hogy én az elv ellen küzdők,

azon veszélyes princzipium ellen---------
— Jó, jó, mondá Zeni, ő csakugyan a princzipá- 

lis, a többiek csak segitnek neki. S elhiszem, hogy 
6 veszélyes,

szép

Hale látta, hogy hasztalan 
leánynak megmagyarázni.

— De miért maradt ön itt, a helyett, hogy az 
ezredessel és Kawlinsszal elment volna ? kérdé to 
vább Zenobia. Más oka volt annak, mint Slannert 
innét elűzni. Mi indította erre?

Szépségének, bizalmának s fekete szemei beszé 
des voltának hatása alatt Hale kisértési érzett 
lanti gáláns feleletet adni: de még egyszer r 
gondolván a dolgot abban hagyta.

— Nem tudom, felelt kitéröleg.
Jó, majd én megmondom önnek : Az ezredes 

és Rawlins ép úgy nem illenek önhöz, mint Stanner 
nem önhöz valók.

Hale zavarában ahhoz & menedékhez folyamodott 
mit az előbb szerencsésen kikerült.

— Hátha ön miatt maradtam volna itt 
gyermek ?

— Azt hiszem, én épen úgy nem vagyok önhöz 
való — felelt a lány hirtelen s fölkelve a kandalló­
hoz ment. — Oda lent nagy csöndesség állt he — 
mondá lehajolva s hallgatózva a padló hasadékán, 
mely egyúttal a földszinti szobának mennyezete is 
volt. — Nem értem, mi történik itt.

Azon föltevésben, hogy ez az ő számára való 
gyöngéd intés, Hale leiállt, de a leány gyorsan el­
haladt mellette, felnyitotta az ajtót s egy pillantást 
vetett az istállóba.

— Egészen úgy van, mint gondoltam — a lovak 
is oda vannak, mondá elhalványodva.

Hale megütközve állott. Mit tegyen most? Bi­
zonytalanul tekintett a leányra, ki elfordult, s hall­
gatva megindult a lépcsőn lefelé. Hale követte. Mi­
dőn az előbb még oly tele szobát elérték, az mint 
várható volt. üresen állt.

— Remélem, hogy én nem űztem el őket, mondá 
llale, nyugtalan tekintetet vetve a lány zavart or- 
czára. Mert valóban egy perezczel ezelőtt magam 
gondoltam arra, hogy elmegyek.

A lány hallgatva nézett ki az ablakon. Aztán 
könnyed vállvonitással megfordulva, félig daezosan 
azt mondá:

— Mi haszna most már? Oh, mámi, Stanner és 
emberei kereket oldottak és ez az idegen itt akar 
maradni.

HETEDIK FEJEI ET.
Egy hét telt el Eagles-Courtban, — egy hét, mi­

alatt felhő és napfény nappal, eső a zöld fensikon 
és hő a hegyen éjjel váltakoztak. Minden reggel 
meghozta friss zöldjét a téllel körülkerített terület 
s vakító fehér friss havát a határsáncz, mely a la­
kókat a világ többi részétől elválasztotta. Börtönük 
fala keveset változott, legfölebb annyiban, hogy a 
hóöv vonala közelebb közelebb látszott körülöttük 
szorulni. E beszorzásnak közvetetlen következménye 
az volt, hogy a marhát a ház melletti rétre haj­
tották, biztosabb távolságra a vadon határától, 
mely csak úgy hemzsegett a vadállatoktól.

A két alak, mely naplementkor a lejtőn állott, 
egyáltalán nem emlékeztetett azonban arra, mintha 
a helyzet nagyon komoly volna. Kate, ki Falknerrel 
délutáni sétát telj, határozott visszat^t mutatott

a divat és hagyomány világához épen akkor, midőn 
abból tényleg ki volt zárva. Az őket környező tél­
nek megtette az ifjú hölgy azt az engedményt, hogy 
fehér ruháját levetette ; meleg kalapot és czoboly- 
bőr karmantyút viselt, mely valaha Boston egyik 
előkelő külvárosát diszitette. De Falkner is felcse­
rélte festői viseletét, a lapos kalapot és a «serapét» 
Halenek egy prémes sapkájával] és hódkabátjával. 
melyet a hölgyek ráerőszakoltak.

— Ön bányafelügyelő, a mint mondja. Nos ak­
kor nem illik önhöz úgy jelenni meg, mint egy 
spanyol bandita. Ha előbbi ruhájában egy posta­
kocsi felé lovagol, a melyben én benne ülőit, min­
den szó nélkül ál adnám önnek órámat és erszé­
nyemet. Nos, csak nincs megsértődve ? tévé hozzá 
nevető arczczal, melyen azonban egy kis komoly­
ság nem volt egészeo elrejthető. Azt kellett volna 
mondanom, hogy mind az órát, mind az erszényt 
örömest adtam volna át ily regényes alaknak s 
talán ki is szálltam volna, hogy vele egy saraban- 
dát vagy bolerot tánczoljak. Nos, meg" van elé­
gedve ?
^ — Szóval annyi időt töltene a rablóval, mint 
Scott, felelt Falkner, a mennyi szükséges volna, 
hogy a törvényszék előtt majd felismerhesse. Sógora 
módjára örömest hozott volna áldozatot a törvé­
nyért, rendért és ezivilizáczióért.

Kate elrejté arczát, karmantyúját fölemelve, köny- 
nyedén megrúnditotta szép vállait, s aztán tovább 
ment, miközben reszkető szempilláit lesütötte.

- Elég siralmas, mondá, hogy saját nyomorult 
életünket nem tengethetjük anélküli hogy más lények­
től valamit el ne vegyünk, — néha magát az életet. 

Falkner elijedt e beszéden.
— És borzasztó, hogy arra kell emlékeztetnem 

önt, folytató a leány, hogy betegünknek még sem­
mit sem lőtt vacsorára. Amott a mezőn egy nyalat 
láttam. Mért a vadászpuskáját nem hozta el a 
czéllövő helyeit ?

— Ezt csak azért vettem a kezembe, hogy ha 
szükség lesz, védelmezhessem önt.

— Hát a vadászpuska csak támadásra való ?
A nyúl e perezben keresztül szaladt előttük a 

mezőn, mintegy száz rőfnyi távolságban s Falkner 
vállához emelte a fegyvert. Hosszú szünet — Ka- 
tenek úgy tetszett — múlt el, s úgy látszott, hogy 
az állat már biztosan kiért a lövés távolából, mi­
dőn a puska egyszerre eldurrant, a nyúl a leve­
gőbe ugrott, mint egy lapda s aztán mozdulatlanul 
elterült. A leány leplezetlen bámulattal tekintett a 
vadászra.

— Vájjon kimult-e egészen? kérdé félénken.
— Abban a pillanatban mull ki, a mint a golyó

megérte, — nem érzett belőle semmit.
— Ez úgy látszik kevésbé kegyetlen eljárás, mint 

ha vadászpuskával lövik meg, mint John szokta, s 
aztán ez állat rendesen még élve marad egy dara­
big, mondá Kate. Én gyűlölöm a sportot és a 
sporlsmanekel, de a ezéllövés úgy látszik...

— Nos 9 kérdé Falkner.
— Több ennél — méltó egy gentlemanhez.
Majd kecses fejét fölfelé fordítva s kezét szemei

fölé emelve, föltekintett a tiszta levegőbe.

a jva meg-

a puskái, 
ívrdé.

perez.

-ijysrxr.- ■ rratifaa
— Csodálnám, — de nem. mondá gondolkozva.
— Mi az ?
— Oh semmi.
— De mégis valami, mondá Falknei 

töltve a puskát.
— Jól van, ön egyszer egy sa-kdlai izén nekem 

a kalapomhoz. Nem sas az oti -
— Sajnálom, csak kánya.
— Jó, az is elég lesz. Lője le!
Szemei szikráztak. Falkner fölemelte
— Bizonyos benne, hogy ez jó lesz -
— Jó, — csak gyorsan.
Mindamellett is még beletelt néhány 

a puska ismét cldurrant. A madár- körben meg­
fordult, féloldali csapott szárnyával u levegőben s 
aztán mint egy ólomgömb függőlegesen zuhant le­
felé és pedig oly távolságban, mely a lövés nehéz 
voltát mutatta. Falkner arrafelé sietett, mielőtt a 
madár még főidet ért volna, s néhány perez 
múlva az egész balszárnyat hozva, (ért vissza 
Kátéhoz.

— Most válaszszon egy tollal tetszése szerint, 
mondá.

— Biztos benne, hogy mindjárt kimúlt: keidé 
Kale.

— A feje van lelőve, felelt Falkner röviden.
— De nagyszerű! kiáltott Kate. Azt hiszem, önt 

jó lövőnek nevezik.
-- Kik ?
— Oh, az emberek, tudja, a barátai - és azok 

nővérei.
— György jobban tud lőni, mint én és több ta­

pasztalata van. Láttam már, hogy pisztollyal is 
megtett ilyesmit. Természetesen, nem ily" hosszú 
lövést, de nehezebbel. Falkner, a nyalat fölvevén, 
ismét elfoglalta helyét a lám- mellet, s aztán haza 
indultak.

— Emlékszik, mikor megérkezése napján is itt 
jártunk s nekem ön azt a sziklái mutálta amott, a 
melyen a szegény állatok a hó elöl menedéket ta­
láltak? kérdé Kate hitelen.

— Emlékszem, felelt Falkner, de úgy látszik, már 
megrogytak. Félek s igaza volt önnek : megélték 
egymást, vagy szétbujdoslak. Hadd reméljük ez 
utóbbit.

— Távesüvön mindennap megnézlem őket. mondá 
Ka!c I lefogytak egész négyre: egv medve, egy 
kaliforniai oroszlán — ismeri c rongyos, vastag 
macskát, a mit úgy neveznek — egy farkas és 
egy olyanforma teremtmény, mint egy róka vagy 
mókus.

Kár, hogy mind egyfélék nem maradlak.
— Miért ?
— Akkor semmi sem gátolta volna őket, hogy 

jó indulatban legyenek egymással.
— Ellenkezőleg. Én egyszerűen tűrhetetlennek 

találnám, az ilyen bezáratást csupa egyféle lé­
nyek közt.

— Ön tehát lehetségesnek tartja, hogy külön­
böző természetökkel és szokásaikkal boldogok le­
hetnek együtt a lények ? kérdé Falkner, miközben 
egyszerre komolylyá vált. Nos?

(Folytatása következik.
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óránkint átlag lial-1n'| kilométernyi gyorsasággal kvze_ 
I dik. .Ii> lábú óiul e le hál mi ml fii nagyobb erüfeszi 
It's nélkül lépést: larllial vele.

— Az influenza. A inagvar ha-onszonvi orvnsegy- 
lel számo- Ingja ma éríokezletot Inrloll. melyen az 
inl’.m n i kezdése kíiiiil szerzel( tapasztalataikat be- 
i/.ulli i, im g. \z i'vlcki'zl-'lrn «Ir. Bakod;/ egyetemi 
tanár «•!■ ..»i.ült, a jegyzőkönyvei pfilig .clr- Balogh 
Tihamér vi zelte. Az ns/mec-cre firivimián« konstatál­
ták. Iiogv az influenza lin-on-zoiivi # kezi-lése melleit 
koiuplikáeziiik igen «véren lm dúlnak elő .- még ebben 
az cselben sem léi.vegellék a beteg éleiéi : s a lia- 
301!'ZenV kezelés mellelI a beteg-ég - lefolyásában 
akailálxezva nem lévén kivétel nélkül o!v kelve?.« 
kiruon«*!*• ü voll. Iiogv baláleset az értekező orvosok 
gyakorhil.il m m in fordul! elü.

— A rarkasok Oroszországban éven le iszonyú 
kárt okoznak, lieg Ingáimat adjunk amil. amit ezek 
.1 br--‘ k el|ui-/.lilai.al;. közöljük a fai ka—irlá-ré.l szóló 
.-'ab ikál. Miiből ugyanis .-ejteni lehel, bogy mennyi 
etemé::-iát fogyasztana el a leniéi de!: farkas, lm mind 
életben nun oil na. A mull évben csupán Holodogo terü­
letén ÜM'itu faika-l j'us/.lilotlak el, Kazánban pedig 
."íl.UOO-el A balosáé minden egyes elejtett farkasért 
10 rubel jutalmai lizeloll. A slaliszlikai táblázatok ki- 
Mvitalják, bogy a mull évben 2U8 embert téptek szél 
a farkasok. A farkas ugyan nagyon sokáig búja a 
koplalást, .le azért mégis esni; eszik, még pedig bust, 
így könnyű elképzelni, Iiogv az a 80,000 iarkas. a mit 
líoIodogoM.in és Kazánban elpusz.iilollalc, mennyi temér­
dek hasznos állatul ölt volna még meg, ha éleiben 
marad.

— í'rauczia tanulók a nemet egyetemeken.
[lerlinbol érkező Ilink szeri ni a német egyetemeken a 
HO.-l folvó fé'éi ben 29.007 hallgató van bejegyezve, a 
ktk közt niiiKuis-ze 32 franczia van. A többi számot 
■ •.•vő európai nemzelbeliek mind nagyobb számmal 
vannak, a mihez nem kell kouimonlár.

— Egy kórház titkai a torvény előtt. Pozsony­
ból -ürgönyzi tudósilünk : Az idevaló rendűi ség ma 
hajnalban teljesen befejezte azl a szenzáeziós vizsgá­
lótól. melyről m u számunkban már megemlékeztünk.
A vizsgálat eredményét máig is szigorúan titkolják, 
v-ak annyi) közölnek, mini hitelest és bizonyost, hogy 
:* kibailgatolt tanuk vallomásai túlnyomó részben rend­
kívül terhelők és nagyon súlyosak. Különböző Inuk 
szállingóznak a városon — nagyon alkalmasak arra, 
hogy az országos kórház reputáezióját megviseljék. A 
dolognak mindenesetre sok gyanús, homályos részlete 
.an; de ezeknek lölderilése elölt világosan lálni le- 
hetet!en-ég. Ki nász kórházi ápolót, kire a legsúlyo­
sabb vád nehezül, letartóztatták s ma délelőtt a vizs­
gálati iratokkal együtt átadták a kir. ügyészségnek- 
Az ügyészség indítványához képest a törvényszék ré­
széről megejtendő vizsgálat feladata lesz kideríteni az 
az iaazvágoi. E vizsgálat rnegejlése elöli a holttest 
► búinál tatását fölöslegesnek tartja most az ügyészség 
Az c-v mai stádiumában közbecsülésnek örvendő 
egyének egész sorát kompromittálhatná — esetleg ár­
tatlanul.

— Arezképleleplezés. A keszthelyi ipartestület e 
ló VJ-én igen szép örúniiinneppi ült abból az alka- 
oinból. le " liisztagpinak, Lntcrbergcr Kiretuznek, a 
.• . z •>!.hibájukon kívül el '?.egviiyei|«tl keszthelyi i; a-
* ..... k - t sál..ltjaik -egeb ezése czé-ljából IO.CU0 írt
• alapítványi lei au/képét leleplezte. Az ünnepély 

inni keszthelyi loele., ok «tja — az iparlesi ölet
••>'vs hivatalos úi*l>. isegcf.i 1 a meghívott vendégek, « 

io:. .'fii) 11... in léii'-hcn a következőleg folyt
- ipe* ■ -ifi , :i elnök üdvözlő beszédét

*n■ '! jelenlevő d -vi .glioz s az ünnepélyt ruegnyi-
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kasok. Mindhárman több csont törést és súlyos zuzódást 
szenvedtek.

. — Spanyol bikaviadorok. Spanyolországban min­
dig megkülömböztelolt emberek voltak a bikaviado­
rok, a kik életük állandó veszélyeztetésével szolgál 
ják egyikét a világ legkegyetlenebb kedvteléseinek. A 
spanyol espado eseppel sem áll az elismerés alacso­
nyabb fokán, mint hajdan a római porond matador­
jai. A jelenleg élő bikaviadorok közt első helyen em­
legetik Haláéi (iiieria-t. a ki (iö viadalban-JOí) bikát ej­
tett el. I Iáim Rafael Molinó, más néven Lagarljo 
igyikoeska) következik, 4!) viadalban 138 elejtett 
bikával. Harmadik helyen Mazzanlini Lajosi emlegetik, 
41 viadalban 132 elejtett bikával. Vele egy rangon 
állunk .Manuel Garcia és Sanchez Salvador. Ez utóbbi 
a -pa'nyol viadorok nesztora s állítólag nem vesz részt 
több viadalban. Huszonhat esztendeig folytatta nvak- 
lörö foglalkozását s óriási vagyonra lett szert. Nem 
is csoda, mikor egy jó matador hal lagl-.il álló tár- 
sn la Iával állag 6000 frank dijat kap, esténként s 
pénz javarészéi ü tartja magának. Igaz, hogy épen- 
séggel nem könnyű a mestersége. Hatalmas izmok, 
erős liiilö és nem is veszély leien és nagy hidegvér 
é- személyes bátorság kell hozzá. Frasenelo viailori 
pályafutása alall tizenhat ízben súlyosan megse­
besült. :

— Leégett dohánygyárak. Richmondban, Vir­
ginia államban, mintegy ma érkezett külön távirat je­
lenti, bárom nagy dohánygyár leégett. A kár 220,000 
dollár.

— Rövid hírek. Becsben tegnap Fried­
mann Gusztáv bülcsészetlmihallgaló mellenlölte ma­
gát. Meg el, de felgyógyulásához alig van remény.
— Gumpolskirdien közelében Ahringer fuva­
rost. mikor a kocsiját megakarta állítani, a rúd 
ugv főbeütütle, hogy tusién! meghalt. — IAvev- 
poof ban a minap elfogták Hodnär Ferdi­
nand pozsonyi pénzl árost, ki nemrég na­
gyobb sikkasztás elkövetése után megszökött.
— Báczkeressturon, mint nekünk Írják, Ob-
lath Miksa kereskedő birtokán tűz volt a napok­
ban. A juh-akol meg sok gazdasági felszerelés le­
égett. A kár 1000 lorint. A tűz gyújtogatásból 
eredt. — A pécsi hadgyakorlatok, mint levele­
zőnk érie.sit, már megkezdődlek. Mádi Kovács 
György táhovook a gyakorlatokra utazott. — 
Stocke ran ban a minap meggyilkolták Schiller 
Teréz háztulajdonosnőt. Most azt. írják Béesből, 
hogy három gyári munkást, a kiket a gyilkosság 
elkövetésével gyanúsítanak, elfogták. — CCeglé­
den veszett, kutyák garázdálkodnak. A napokban 
egyet a piacztéren vertek agyon. — Szabadkán 
e hó 19-én egy AJagics Ágota nevű 102 éves öz­
vegyasszony halt meg. — Fém Magdolna
liatal cseléd még mult évi október 18-án nyomta­
lanul eltűnt gazdája Fálfy József aradmegyei fő­
mérnök házából. Most elrendelték országszerte való 
kövöztetését. — Zombovban a minap két isme­
retlen ember levágta egy 12 éves fiúnak a mutató 
ujját. — Szabadkán Korponaics István odavaló 
lakos tegnapelőtt gyógyithatlan betegsége miatt 
agyonlőne magát.

-- Öngyilkos öreg- ember. A budai Batthyány­
it lezuhan öngyilkossá lett ma reggel Rolhainmer Jó- 
z=el 62 esztendős szölümiives. Éles késsel elmetszel le 
a torkát s elvérzett, mire teliét, felfedezték. Összes 
vagyona egy kis budai szülő volt. Az öreg abból élt, 
mig a íilloxera el nem pusztította. Munkaképtelen 
öreg ember létére félt a nyomorúságtól » ezért igve- 
kezelt az élettől megszabadulni.

2. a kiknek egész lelki állapota a megváltozott kó­
ros nemi érzethez idomul;

3- a kiknél a test alakja is hasonlóvá válik a 
nemhez.

Maguk az urningok megkülönböztetnek olyanokat:
1. a kik később a másik neinüeket is tudták sze­

relni ;
2. a kik mind a kél nem iránt vonzódást éreznek, 

de saját nemüket többre beesülik;
3. a kik az ellenkező nem iránt mindvégig ellen­

szenvvel viseltettek.
«Ez emberek szerelme ép oly hatalmas, ép oly mély, 

mint a más, rendes érzésű embereké. A szerencsétlen 
szerelem kínjai, a féltékenység itt is gyakoriak, csak­
hogy persze a nemi élet ferdeségei által torzított alak­
ban. Neuropalhikus alkatuk megmagyarázza, hogy 
szerelmük gyakran exaltált rajongássá lesz, a mint­
hogy nemi ösztönük is különös, gyakran kényszer 
hatalommal szerez érvényt magának.

L felfogás, melyet Kraft-Ebing után a legtöbben 
osztanak, érthetővé teszi Dalinak az urningok érdeké­
ben kifejtett heves védelmét. Ball tagadja, hogy az 
urningok bűnt követnének el; szerinte még a közsze­
mérmet sem sértik. A mit ök tesznek, az nem is im­
morális, hanem a kórosan fejlett nemi élet veleszüle­
tett ösztönének tünete.

A tiszta öntudat mellett a kóros érzetnek az 
ép gondolatokkal való üsszekuszálódása lehetetlenné 
teszi , hogy őket állapotukról felvilágosítsák. Ök 
tisztán és bünbánatosan beismerik nemüket, csak 
hogy egy titokzatos érzés más ingert ébreszt bennük. 
Maguk mondják: «férfi vagyok nő lélekkel* vagy «nő 
férfias öntudattal.»

E körülmény igazolja, hogy mélyreható bántalmuk 
székhelye az agyban van. Talán azért hívta Esquirol 
e bánfáimat al’arnour dans la léte.» A tapasztalati 
anyag, az öntudat tisztasága mellett, szubjektív ele­
mek által meg van hamisítva. Ezért az urningnál kör­
nyezetével és saját személyével szemben kórossá lett 
tébolyodon felfogás nyilvánul.

A pervers érzetnél is kóros felfogás nyilvánul; ezen 
befolyás alatt itél és ez alul nem tud szabadulni. 
Talán eleinte küzd ellene, de később a kóros gondolatok 
oly szoros összefüggésbe lépnek az egészségessel, hogy 
többé nem képes azokat egymástól elkülöníteni s egé­
szen behatásuk szerint cselekszik.

Fentemlitett esetemben egy nőről van szó, ki kora 
gyermekségétől fogva a férfias szokásokat gyakorolta, 
a nötávsaságokat kerülte, férfi ruhát hordott, szivaro­
zott. nőknek udvarolt, házassági ajánlatokat tett stb. 
Különös izgatottságot érzett a nők jelenlétében, és a 
férfiak egészen hidegen hagyták. «Nincs nekem semmi 
vágyam a férfiak iránt — szólt gyakran — csak a 
női nemért rajongok halálosan. Hu én bolond vagyok, 
akkor bolond az egész világ.»

Ugyan ez a betegem ahhoz a nőhöz, a kit szerel­
mével megajándékozott, a következő levelet illa 

«Drága kisasszony! Újra megvallom, hogy szerelem 
önt szivem mélyéből, és hu ma vagy holnap elérem 
czélomat, én önt rövid idő múlva megszabadítom

szavakkal
kisasszony.
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: i ...... f' lku-zuiiá.: mondón A vidám tái-a-ág
i ház nkfiáról, Kossuth Lajosról som feledkezett

ö’bb-Z'.i é- lelkesen felkó-zönlullék s imasze- 
' '• e|. ró !., lék: . Kossnlb Lajos azt izente
'A kiéi Fal felkü-zönlője, Kngei Akijo-ra. a kei. fúg- 

• g: képviselőjére, viharos éljenzésre talált. Az 
'•.•• / ünnepély és tűrsasvai ?ora alatt einelkedetl han- 
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a di-zlag I llelé-ével o</!oil el.

— A szultán fényképé A Truth be-zéli, imgy 
:1 ,‘*',“ei i. rtyl.' pi -z, iu jelenleg Kon-tanlinápuly- 
i'.ui tartózkodik, bogy a -zuhant mikoi a mei selbe 
'■ ■ i-illanaMvii ki-jiben megölökili. Meg i- teile
•'••Ic.«... Heteit - válla a/, ünnepélyei pillanat érkeztél, 
u '.ni a -zu.mr, . ikezik. A -zemliiles rendőrök azoii-

~ Angol női tollettek, felöltök, Amazones készi- 
tetnek legfinomabb kivitelben Deutsch F. Káról;/ 
/Tr/fszabó termeiben Gizella-lér 2. sz. 1, emelel.

ban I Iai;,'tál: a lul- 
f.t’adi.ik a f.'!r.képi- 
pe,ti_. böll.inbe Im.e 
ó“i .1 rá-ának -.kerül 
-/v liönapi io« . / mán 
"iml ki I- uta-itotnil; a 
'-'mi e|já r.i -na!; ../, a
lóija az cinben alaknak

fos sz.indoká', luitden meg- 
• -/.közeit íi'-zelöi lék. magát 

’.'k. A német nagykövei l.öz- 
ic-/k../i.lm, hogy a |ény|;. pv-zt 
szabadon eresztették, de egv- 
i.'ook buiiilalombiil. K -zi- 

u agyaiá/.aiu, Iiogv a kmán 
ele.-lé-él - ha muzulmán kü- 

e merénvletel, halállal kellett volna nekivette volna el 
lakolnia.

— A pozsonyi legújabb sikkasztás hősét. Tot-
"“r I . 1 (imád lakarékpéiizóiii és kaszinói szolgái, az 
jsztiak-iiiügy;,r konzulátus távirata szerint mull esti 7 
ái.'kor Liverpoolban letartóztatták. A szökevénynél, 
min’ nulé-dónk láviialozza, a pozsonyi rendőrségnek 
iigv.mesak a nevezett konzulátusról nyeri értesülése 
szerint mec alá hál; a pénzl i-. A rendőrség azt hiszi, 
hogy Folr.ár nemcsak annyi p.-nzl vitt magával, mini a 
menny iné elsikkaszlásúról a hatóságnak tudomása volt, 
hanem jóval löbbc-t: mert különben az utazási költségeket 
Liverpoolig nem fedezhette volna a rendőrségi köröző 
levélben elsikkasztottnak mondott összeg megcsonkítása 
nélkül. A rendőrség ma délelőtt az egész ügyet át­
adta a kir. ügyészségnek, u kir. ügyészség pedig azon­
nal megtelte indítványát a kir. törvényszékhez — a 
szökevény kiadá-a iránt haladéktalanul eszközlendö 
intézkedések vegeit. Legközelebb a törvényszék az 
igazságügy mini szí er. ez pedig a külügyminiszter utján 
tesz lépé.-ekel, hogy az idevonatkozókig fenálló -zer- 
züdéeek értelmében az angol hatóság a porosz ható­
ságnak. ez pedig az osztrák hatóságnak szolgáltassa 
ki - a magyar hatóság az osztráktól Mutchege/nél 
■.elies-«? áI a szökevényt.

— Szerenciótlenüljárt munkások. Aradon a Mit­
tel mann-féle szeszgyárban, tegnap délben a gyár «é- 
pésze é- kél munkás több ülnvi magasból le^ulianfak 
es súlyos sérüléseket szenvedték. A munkások azzal 
voltak elloglalva, hogy egy nagy baj tókereket szállít­
sanak fel az emeletre. Eleinte minden jól ment, de 
mikor már fennvoltak az. emeleten, a lépcsőket tartó 
gerenda eltört és a boldogtalanok a kerekkel együtt a 
mélységbe zuhantak. A szerencsétlenüljártak Marcs 
Károly gepfelügyelv, Román Lajos és Kabó Ilié mun-

Visszás szerelem.
Nem a Vay Sarolta grófnő már feledésnek induló 

esetét kívánom emlékezetbe hozni. Az eset látszó­
lagos miszticzizrnusáról akarom csal; egy kissé a titok­
zatosság fátyolét füllebbenteni. Vártam, hogy nálam 
hivatottabbak vitassák el annak csodás és sokak előtt 
bűnös jellegét s a kóros jelenségek szembetüntet ésével 
konstatálják, hogy az semmi egyéb, mint egy beteg 
lélek megnyilatkozása.

Szabadjon tehát nekem, a ki orvosi praxisomban 
egy esztendeig figyeltem meg egy mindenben hasonló 
nőt, a gr. \ay Sarolta esetéhez általánosságban pár 
szól hozzászólnom.

Bizonyára a régi időkben is voltak már olyanok, a 
kik saját nemük iránt különös vonzódást éreztek s az 
ellenkező nem kedvelését elhanyagolták; de biztos 
adatok nem állnak rendelkezésünkre és tudományos 
szempontból is csak Casper méltatta először e kóralakot. 
De ma nemcsak szórványos tüneteivel találkozunk e 
kúra laknak. Ily visszás viszonyok közt élnek egész 
társaságok, melyeknek tagjai, fejlődésük kezdetéiül 
fogva mindig nemük ellenkező sajátságait tüntették 
fid s mint a tudomány róluk kimondta, tényleg aanima 
rnuliebris in corpore virili indusa» vagy viszont volt 
náluk jelen.

L kóralakok jellemző sajátsága képezi, hogy férfi 
férfivel szemben a nö. és a nő növel szemben a férfi 
szerepére érez vágyat. Elnevezték ez ösztüni «visszás 
nemi érzeteknek. Ük maguk azonban saját magukat 
«urning.-nak hívják.

Az, a ki legtöbbet foglalkozott a természet eme kii- 
lönczségével, maga is nrning volt és magas állam- 
hivatalt viselt. Müvében elbeszéli saját élettörténetét, 
vitaija, bogy a pervers sexuális inger lét ezé-'e jogo­
sult, és annak állami elismeréséi, továbbá az ürniugok 
közt leire jövő együttélést törvényesnek kimondatni 

lajlja.
Daczára, hogy ez a visszás nemi érzet psychopali- 

ku~ kórforma a szellemi működés többi köreit nem csov- 
tja. mert a kóros nvilvánuiás e-ak abban mutatkozik, 

hogy pervers férfinál nőies, é-pervers nőnél férfias felfogás 
és benyomások alapján lesz meg az ítélet. Csak a jelleg 
viseli magán az ellenkező m m sajátságát, ellenben a 
szellemi tehetségek többi működése lehet helves, süt 
fenköli szárnyalás!!. Ezt a tételt bizonyítja, hogy uz 
urningok közt sok kiváló ember volt már, és maga 
azon nő i< a kinek esete oly sok port vert fel a mi­
nap, nem köznapi tehetségeinek ad la nem egyszer 
bizonyítékát.

Egy orvos, ki ezen immorális állapota ellen hiába 
küzdőit, önéletrajzában felemlíti, bogv egymaga 600 
urninggal kötött ismeretséget és viszonyai a társadalom 
minden rétegébe, a legmagasabb államhivatalnokoktól 
a legutolsó szolgáig kiterjedtek. Szól az ösztönről is, 
melynél lógva az urningok egymást megismerik.

A bánt alom csirája megvan már az timing gyer­
mekkorában. A fin gyermekek negélyezök, piperköezük, 
bábuval játszók, gyávák, féltékenyek. A női perversek 
férfias magatartásnak, határozottan, hangosan, sőt 
mondhatni kiabálva beszélnek, telteik, mozdulataik 
bizonyos határozottságra, erélyre mutatnak, szórakozá­
saik, öltözködésük, hajviseletük a férfiakét utánzó; 
bánásmódjuk a többi nőkkel szemben bizonyos párt­
fogói jelleget árul el és véghetetlen gyöngédséggel 
legyezgetik a női szeszélyeket.

A kóros tünet foka szerint megkülönböztetnek olya­
nokat :

1. a kiknél a bázValom csakis pervers sexuális in« 
gerben nyilvánul;

szolgálattól. Szívélyes soraimat ezekkel 
zárom: ezerszer csókolom önt, drága 
Lajos.»

Női nevét nem használta, hanem minduntalan más 
es más férfi nevet termeszeii alkotásával indokolva, 
hogy üt férfi név illeti meg

S mikor czélját elérve, szerelmét boldogítani akar­
ta, és visszautasításra talált, tolakodóvá, erősza­
kossá lelt ugv, hogy végre a rendőrség segélyét is 
igénybe kellett venni ellenében. De öt mindez nem 
csiiggesztette el. Lankadatlan odaadással órákig lesett 
egy helyen, hol szerelmét látni remélte; meghatót tan 
nézte lába nyomát, kegyelettel őrizte meg az általa 
eldobott tárgyakat, mert mint ö maga mondja: «sze­
relme örök, ollhaiatlan és nincs rá orvosság, minthogy 
nincs a betegségre sem, (ha ugyan betegség) a miben 
ö szenved.»

A természet alkotásai közt a legszerencsétlenebbek 
egyike az nrning. De u maga buldog s a világ, me­
lyet magának alkotott, gazdag az olyan szépségekben 
és kelleniekben, melyeknek üdvét csak ök képesek 
átérezni.

.Mi nem érthetjük meg ükét. Mért zavarnék ki őket 
ábrándvilágukból, mikor a baj gyógyítása úgy is meg­
haladja erünket, képességeinket. Arii magyarázhassuk azl 
« fonák helyzetet, a mibe őket vissza;, természetük 
sodorta. Ez kötelességünk. De el ne ítéljük őket, mert 
ök nem megvetést, de szánalmat, sőt ennél is többet : 
elnézést és támogatást várhatnak az emberi társada­
lomtól.

Blunt Ödön dr. 
az angyalföldi tébolyda másodorvosa.

SZÍNHÁZ és művészet.
— A m. kir. operaháznak ma fényes estélye volt, 

melynek nagyban emelte díszét, hogy a királyi pár 
kivételével a királyi család összes Budapesten időző 
tagjai megjelentek a középső nagy udvari páholyban. 
Mária Valéria lüherczegnö vőlegényével Ferenc/. Sal­
vator fühervzeggel, Klotild föherezegné leányával Mária 
Dorottya fűherczegnövel két fiával s leendő vejével 
Thurn-Taxis lierczeggel, voltak vendégei a ma esti Mignon 
előadásnak. Az udvart a királyi páholy vestibulejában 
Beniczky Ferenc?, intendáns, Reich ügykezelési főnök 
és .Mahler igazgató fogadták s kalauzolták a középső 
nagy páholy főcéljáig. A föherczegnök vilúgosszinü 
toilette! viseltek, s az egész előadás alall a közönség 
érdeklődésének voltak központjai. Klotild füherczeg- 
a-szoiiv; saját, páholyában foglalt beivel József 
Ágost. - László l'tiherezeggel, Ferenc? Salvátor 
fólierezeg menyasszonya s Mária Durollva föher- 
czegnö s Thtirn Taxis herczeg társaságában a nagy 
udvari páholyból nézte végig az előadást. Korniss és 
SzUiray grófnők, hr. Lederer szárnysegéd a szomszé­
dos páholyt foglalták el. Az előadás lekötötte a feje­
delmi vendégek figyelmét, kik többször tapsot és ki­
fejezést adlak tetszésüknek. A mai előadáson újból 
Bianoiii Bianca énekelte Pliilinel s a művésznő ma is 
meghódította a közönségét. Hilgerinann Laura az enlre 
szerepében a Mignonban ma is az volt, a kinek elő­
ször hallottuk és láttuk. A színház, zsúfolásig megIölt 
előkelő és díszes közönséggel. Az udvari páholy ven­
dégei az. előadás végéig maradtak a színházban.

— Vaapues Mollna Itália grófné, mint az opera­
ház igazgatósága közli, még mindig gyengélkedik, e 
miatt nem bizonyos, hogy adhatják-e véle a jövti heti 
műsorra kitűzött Faustot és Aidát. Az igazgatóságnak 
azonban reménye van, hogy az indiepozíczió elmúlik 
s ha ez a remény beteljesül, megtartják a játékrendre 
tűzött előadásokat. Faustot és Rhadamest Pvevost, 
Amierist pedig Hilgermann Laura énekli.

— Sólymoséi Elek utóbb Nagykárolyban vendég­
szerepeit, a hol hétszer lépett fel, s minden felléptével 
rendkívül nagy sikert aratott. Utolsó fellépte estéjén 
egy gyönyörű koszorút kapott. Solymosi a jövő hét 
szerdáján a kolozsvári nemzeti színházhoz megy ven­
dégszerepelni, a hol utoljára öt év élött játszott.
h — Barabás Miklós veterán festőművészünk tegnap 
ünnepelte meg szűk családi körben születésének i

nvolrzvanadik évfordulóját. Az agg művészt, ki nagy 
kora daczára bámulatos testi és szellemi rugékony- 
sággal bir s gyakorlott keze most is oly biztossággal 
vezeti az ecsetel, mini évtizedekkel ezelőtt, ez alka­
lomból úgy a fővárosból, mini a vidékről számosán 
üdvözölték levélben és táviratban.

— A belgrádi szerb királyi színház Inten­
dánsa, Milerad Popovics Sapcsanin, ez idő szerint 
fővárosunkban tartózkodik a nemzeti színház igazga­
tási rendszerének és előadásainak tanulmányozása vé­
geit ; egyúttal néhány darabhoz jelmezeket óhajt ké­
szíttetni az operaház és nemzeti színház jelmezsza­
bójával.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A főváros közgyűlésének szerdán nevezete­

sebb tárgyai a következők lesznek : Előterjesztések a 
fővárosi közigazgatás újjászervezése, a főváros terüle­
tén levő vagy létesítendő géperejű közüli vaspályák 
közlekedése tárgyában, az orsz. iparegyesület segélye­
zése. Fedezeti kimutatások, bérleti ügyek. A hajtsár- 
uton tervezett katonakórház-telekre nézve megállapí­
tott szabályozás érvénvesitésének meghosszabbítása. 
A városligeti kiállítási királyi pavilion berendezésének 
átvételére szükséges költségek fedezete. Nyugdíjazási 
ügyek. A Hegyi és Majorosi ezé« fellolyamodása a 
Fuchs-féle fióklaktanyában teljesített munkák ügyében. 
Kisajátítási ügyek.

— A főváros közegészség! állapota január hó­
ban a tiszti főorvosi hivatal jelentése szerint a múlt 
év deczember havához hasonlítva, a ragályos kórok 
nagymérvű csökkenését tekintve következetes javulást 
tüntet fel. így különösen hagymáz betegedés volt de- 
ezembov hóban 101, f. é. január búban pedig 112.a csökke­
nés tehát 7!) : elhalálozás volt in. é. deczember hóban 4.">, 
január hóban 24. hasonló kedvező eredmény mutat­
kozik a többi bevetiy ragályos megbetegedések közül 
is. Feltűnő nagy számban fordultak elő azonban a 
légzőszervi bantuinak s ezek közül főleg a tiidölob 
és hürglob. Ezen betegségek halállal végződött esetei 
m. é. deczember hóhoz viszonyítva, — mely már 
szintén kedvezőtlen eredményt tüntetett fel — jelen­
tékeny mérvben szaporodtak. A legnagyobb halálozás 
január hó 20-án fordult elő, a midőn 80 haláleset 
között 22 tüdő és hürglob, 10 tüdő vész és ő esetben 
a légzőszervek egyéb betegsége volt a haláloka. Feltűnő 
különösen az a körülmény, hogy a tiidölob ha­
lálesetei e Ilóban a tiklövészben ’ elhallak számát 
32-el felülmúlták, u. i. tiidölob és hörglobban 394- hall 
meg, tiidüvészben pedig 362. A deczember hó utolsó 
nap jaiban fellépett influenza január hóban mindinkább 
nagyobb mérvben férjedétI a főváros lakosságának 
minden rétegében, legkésőbben a kevésbé jó viszonyok 
közt élő egyének közt, a J;ik más járványos bántal- 
niak veszélye állal legelőbb érintetnek. Ezt mutatja 
főleg azon körülmény, hogy a kórházi segélyt igénylő 
influenzás betegek január hó 12-én jelentkeztek elő­
ször a főváros közkórbázaiban és a jelentkezés a kór­
házukat igénybe venni szokott lakosság számarányához 
képest elenyésző csekély mérvben nyilvánult. így a 
Rúkus-kórliázban a legnagyobb felvétel volt január 
lő-én (76) legcsekélyebb január 26, 27 és 31-én (egy- 
egy). Összesen a Rókus- és iillü-uli ujkórliázban 370 
beteg vétetett fel, a főváros többi kórházai és összes 
gyógyintézeteiben pedig — beleértve az orsz. téboly­
dákat és a katonai kórházakat is — 436 egyénen 
észlelteiéit influenza. A betegség lefolyása általában 
véve enyhének találtatott. A köztisztaság főleg a külső 
kövezetlen és csatornázatlan részekben nem volt ki­
elégítő, a kerületek többi részeiben türhelöbb. A víz­
vezetéki viz a jobb parti kerületekben jó, a balpartiak 
közül a VI., VII., Vili. kerületekben gyakran voll 
iszapos. A küzkutak jó vizet szolgáltattak.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Am. tud. akadémia holnap d. u. ő órakor 

tartandó összes ülésén Hampel József levelező tag 
mond emlékbeszédei Bauer Iván elhunyt tag felett.

—. A Kárpát-egyesület budapesti osztálya teg­
nap délután felolvasó ülést tartott, melyen Ebenspan- 
ger János felsölüvüi igazgatótanár tartott előadást 
« Vas vármegyéről a touristások szempontjából.» Előadása 
illusztrálására számos fényképet és rajzot mutatott be. 
Utána dr. Marinovich Imre olvasta fel Kolbcnheyer 
Károknak dolgozatát a magas Tátráról, melyet szintén 
megéljenezlek.

— A szent Orbán betegsegélyzü egylet ma lep­
lezte le az egylet élén 21 éven át működő elnök, Gi­
rardi Alajosnak olajban festett arczképét. Bayer Al- 
bortné, az egyleti alelnök neje bokrétát nyújtott át az 
iinnepellnek. Stenger József választmányi tag pedig az 
ünnepellhez beszédet intézeti. A leleplezést lakoma 
követte. Az egylet 130 éve áll fen.

— Az orsz. régészeti és embertani társulat 
nyilvános rendes havi ülését kedden február 25-én 
délutáni 5 órakor a m. tud. akadémia heti üléstermé­
ben farija meg a kövei kezű tárgysorozattal: 1.
Bulszkv Ferencz. A népvándorláskor! emlékekről. 2. 
Újabb régészeti leletek, bemutatja a titkár. 3. A Tar- 
nóczy-féle gyűjtemény újabb szerzeményű régi gyűrűi. 
Bemutatva. 4. Jankovics Miklós egy nagvérdekü levele 
1830-ból. _____ •

MULATSÁGOK.
A budai kereskedő ifjúság márez. 8-án a 

«budapesti ibudai) púig. lövész-egyesület» termeiben 
(II. kér. Nagy Rókus-ulcza) a budapesti kereskedő 
ifjúság esti tanfolyam alapja javára zártkörű bált 
rendez.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Szakon;/i József ref. lelkész Mohán 

eljegyezte Kalmár Gábor leányát Juliskát.

GYÁSZROVAT.
Aokermann M. lgnáoz aranymisé« áldozó papot, a 

budapesti szervita-rend szeniorét, volt provincziulisl s 
örökös tanácsost ma délután fél három órakor lemel­
ték el a szervita atyák templomából. A koporsót, mely 
a rendház első emeleti ima termében volt ravatalra 
helyezve, délután egy órakor hozták le a templom 
szentélyébe. A koporsó tetejét misemondó ruha. mise- 
könyv és arany áldozú-kehely ékítették, ezeket pedig 
bárom gyönyörű virágkoszoru takarta. A végtisztes­
ségre a templomot nagyszámú áj latos közönség töl­
tötte meg, inig elürészében a fővárosi kalb, papság 
nagyszámmal volt jelen. A beszentelést fíomeiser 
József belvárosi prépostplébános végezte nagy és fényes 
papi segédlettel s ez alall a budapesti szervita-remi 
tagjai a koporsót állották körül, kezükben égő «vertvá- 
vaí. A halottal a kerepes! temetőbe csak rendtársai 
kisérték ki, hol Eresz Bonifác?, prior újra beszentelte. 
AckermannI a szervita-rend sírboltjában helyeztél; örök 
nyugalomra, hol a budapesti konvenlnel; 'eddig csak 
kél tagja feküdi.

Szllassy János Besl-I'ilis-Soll-Kiskunmegye egykori 
föszolgabirája, volt ország«v. képviselő, lörv. hal.' bi- 
zotts. tag, (íyömrün élete 69-ik évében meghalt. El­
huny tárul a kővetkező gyászlapot vettük: Bilis! és 
szilassi Szilassy Jánosné szül. kisszámúi IJobozv Te­
rézia, maga és gyermekei: László, Juliska és Anna : 
menye özv. Szilassy Ernöné született nemes mileticsi 
Kuloncsies Erzsébet, ennek gyermekei: János 
Tibor, Mártim és Kálmán, nciil unokák; lóvá
vérei: pilisi és szilassi 
János os. és kir. ürnugv

Ernő, 
. továbbá tesl- 

8zilassy Franeziska, Reinle 
özvegye; pilisi és szilassi

elhalt testvéré Viczian Anfalné gyermekei és az összes 
kiterjedi rokonság nevében mély fajdalomtól megtört 
szivvtl jelenti a legjobb férjnek’ a szerető édesapának, 
nagyapának, testvérnek, apósnak, bátyának és sógor­
nak pilisi és szilassi Szilassy János urnák, megyeblz. 
tag, Pest-Bilis-Solt-Kiskun megye volt föszolgabirája, 
s volt országgyűlési képviselőnek folyó hó 19-én dél­
után 4 órakor, életének 69-ik, boldog házasságának 
41-ik évében, hosszabb szenvedés után történt gyá­
szos elhunytál. A boldogult hült tetemei folyó évi 
február 22-én délelőtt 10 órakor fognak GyÖmrőn, az 
ev. ref. egyház szertartása szerint a végtiszteség meg­
adatni és ugyanaz nap délután 4 órakor Pándon a 
családi sírboltba őrük nyugalomra tétetni. A béke

angyala virraszszon a megboldogult siri álma felett — 
a minden kegyelemnek istene pedig adjon fáradt h,.-. 
lének csendes nyugodalmai, lelkének örök üdve--, 
a feltámadás nagy napjáig! Gyömrön, 1890. febr.

Qőtz Ferencz. Keszthely város közpénzlárosa 
hosszas szenvedés után febr. 21-én, 73 éves korában 
meghalt.

Kopenhága, febr. 23. Bloclb Károly festőművész 
meghalt.

Gróf Andrássy Gyula halála.
A gr. Andrássy Gyula emlékére febr. 25-én d. » 

10 órakor az egyetemi templomban rendezendő r». 
quiemen a király képviseletében, annak megbízásából 
gr. Paar fühadsegéd jelenik meg. A főrendiház r»n. 
dezö bizottsága a megliivőkai a miniszterekhez, zá-z. ',t 
urakhoz, az országgyűlés mindkét háza tagjaihoz, a* 
ös«z«s állami méltóságokhoz, a fővárosban levő ö-«zae 
felekezetek lelkészeihez, a magasabb bivatafnokokboj 
a fővárosi tisztviselőkhöz, a hatósági, tudományos ée 
jótékony intézetekhez és egvletekliez stb. elküldői le. 
Mindössze még nők számára 120, férfiak - 4. 

mára 160 jegy áll rendelkezésre. A belépő jegvekért 
való jelentkezések — melyekre vonatkozólag megjegy. 
zendö, hogy a női jegyeket c<ak nők és a férlijev». 
két csupán férfiak használhatják — a főrendiház no- 
dájában fogadtatnak el. A rendező bizottság a jegve. 
két az illetőknél; el is küldi.

leányát,
fájdalom

Az özvegy grófnét és nevezetesen 
Batthyányi Ilona grófnői, az izgatottság é- 
nagvon megtörték. Dr. Allrneyef, a kinek önfeláldozó 
buzgalmát a család rém tudja eléggé dicsérni, mé» 
pár napig Töke-Terebesen marad.

*

A részvóitáviratok közüti emlitettiik. hogy 
Vilmos császár. Frigyes császárné s az európai 
fejedelmi családok tagjai táviratban fejezték ki a 
gróf Andrássy család gyászában való osztozásukat, 
E táviratok — mini Tőke-Terebesröl jelentik — 3 
következőleg hangzanak.

Vilmos császár a következő táviratban tejezi ki 
részvétét: «Fogadja kérem, a mindenható által ke­
gyedre mért mély bánatában szívből jövő részvéte­
met. Én és országom a grófban igaz barátot vesz­
tettünk, kinek nem volt magasabbra törő becsvá­
gya, mint bogy királyát és hazáját híven s?ap 
gálja.»

Frigyes császárné részvét táviratában többek közt 
ez mondatik : Fogadja nehéz megpróbáltatáson át­
ment szívből jövő Őszinte részvétemet.

Albrecht föherczey Arcobúl fejezte ki részvété! a 
«pótolhatatlan veszteség» felett.

Károly román király. «Alkalmam volt az el­
hunytnak rendkívüli tulajdonságait, a ki iránt mái­
dig a legharátságosahb érzülettel viseltettem, meg­
becsülni. Neve a történelemben kitörulhetetleriül 
élni fog.»

Milán király. «Együtt érzek a nagy nemzet ke­
serű fájdalmával. Házamnak és a szeri) népnek ne­
mes barátja voll.»

Victoria angol királynő közvetlenül a királyhoz 
intézte condoleáló táviratát. — Részvéttáviratot 
küldtek meg Krisztina spanyol regenskirályné, Car­
not a f ránézi a köztársaság elnöke, Ferencz a volt 
nápolyi király. Az ország városi és megyei törvény- 
hatóságai majdnem kivétel nélkül részvétiratokát 
intéztek, a melyeknek száma meghaladja a:: öt­
százat.

A horvát országgyűlés díszes koszorúját, roinl 
utólag jelentik, Josipovieli Géza miniszter vi-zeté-e 
alatt küldöttség helyezte gr. Andrássy Gyula invais- 
Iára. E koszorút szintén elvitték Terebesre és ott e 
templomban függesztették fel.

*

A budapesti unitárius hltfelekezet lelké-ze
Derzsr Károly a mai istentisztelet alkalmával luitutt 
egyházi beszédében a legmélyebb részvét és fájdalom 
hangján adott kifejezést a veszteség telelt, mely » 
nemzetet Andrássy Gyula gróf elliunylával érte.

Keszthelyen, mini levelezünk |e!euli. febr. 22-én 
gr. Andrássy Gyula lelkiüdvéért Dunst F. apa' 
gyász isteni tiszteletei tartott, melyen jelen voltak s 
hatóságok, lesi ölelek és a tanuló ifjúság. A házuk lé­
keié zászlóval voltak díszítve.

*

Arad sz. kir. város törvényhatósági bizottsága hol­
nap tartandó közgyűlésén ad kifejezést a «r. Andiássv 
Gyula halála felett‘érzett részvétnek.

A közönség köréből.
Szabadalm. szivarka hüvelyek

nikotin elválasztási készülékkel Főraktár . Rmlapestpn, Lúvv 
Náthán, szerecsen-ulcza 7—9 .sz Minta és lerás 
és bérrneuIve.

ingyen
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A hivatalos lap febr. 23-ki számából.
Királyi adomány. A király a barabási róni. k. 

hitközségnek, iskolaépitkezési czélokra 100 forintot. í 
tamdsf'alvai róni. katli. fiókliitközségnek, iskolaépít­
kezés! czélokra 100 forintot, a mezü-zombori gür. 
kalb, hitközségnek, iskolaépítkezést czélokra 1f|0 fi 101, 
a mályi. ev. ref. leányegyliáznak, iskolaépítkezés! 
czélokra 100 forintot magánpénztőláből eneedelyezeti.

Kinevezés A m. kir. igazságiigvmimszter Jakab 
Géza dévai kir. törvényszéki írnokot a kőrösbanyai 
kir. járásbiróságlioz, Sulyok János topolvai kir. járás- 
bírósági Írnokot a zombori kir. lörvénvszékliez és 
Flicht a Kázinér perlaki kir )árá<bírósági írnokot 
ugyanezen kir. járásbírósághoz segédtelekkönyvveze- 
tökke. ,\ true ti Kálmán felvinczi kir járásbirv-ági díj- 
nokot az aIsójárai kir. járásbiróságlioz Írnokká ue- 
vezie ki, az aranyo.suiarótlii kir. törvényszék lenileién 
előforduló i örvény széki orvosi, valamint az aianyos- 
n.aróllii fogbázoivosi teendők rendes ellátásával'dr. 
Frankó József ottani gyakorló-orvost bízta meg, Hadi 
József kisliarlaikir. küzvelitü-intézeli ideiglenes minőségű 
főfelügyelőt,a vallás- és közoktatásiig\ i in. kir. miniszter 
Fentek Farkasné született Szószék Gizella liptd- 
szenlmiklósi állaim polgári iskolai rendes tanitónőí. 
Halmos Erzsébet kecskeméti községi eleim iskolai 
rendes tanitónöt jelen állásukban égi«;« megerősítette, 
továbbá Ketten stock Miklós aradi adóhivatali V. oszt. 
adúliszl a temesvári m. kir. adóhivalallioz IV. o-z'á- 
lyu és Schäfer Ferencz temesvári kir adóhivatali 
ingyenes gyakornok a deltái in. kir. adóhivatalhoz VI. 
oszt. adótisztté, az eperjesi m. kir. pénzügy igazgatóst 
hoz : Máj dók István radáesi la'..«- -egédjégyzv ideig* 
lenes áll tini adóvégrehajtóvá nevezi."mit ki.

Ügyvédi kamara. A debreczem ügyvédi kamarl 
részéről dr. Hoffmann Mór ügyvéd a kamara név­
jegyzékébe Nyíregyháza székhelyivel fölvétetett. — Aa 

ügy régi kamara részéről Kővár Bertalan gyón* 
gyösi és Halmay József jászberénvi ügyvéd a ka­
mara lajstromába bejegyeztetett; ellenben Balogh 
Gyula gyöngyösi ügyvéd Gyöngyös város polgármea* 
terévé történt megválasztatása és önkéntes lemondása, 
Kákám Endre egri ügyvéd pedig önkéntes lemon­
dása folytán a kamara lajstromából kitöröltetett. — A 
pécsi ügyvédi kamara részéröl Pét-erfhy József pécsi 
ügyvéd, elhalálozása folytán, a kamara lajstromából 
kitöröltetett, s irodája részére Szieberth Nándor 
pécsi ügyvéd neveztetett ki gondnokul; továbbá hogy 
Scheibner Kálmán ügyvéd lakhelyét Pécsváradról, * 
kamara területén belül, Pécsre tette át. — A temes­
vári ügyvédi kamara részéről Lázár Szilárd ügyvéd 

ezy^lylyel, Dobó László Temesmegye
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*e‘ ek.
Névváltoztatás. Kohn r»él;i mezőtúri illetőségi

fuikevei lakos saját és Aliz nevű kiskorú leánva ve- 
zelvknevenek «kovács,.-ra, Föl tyűn, Mihály istván-
'ÄV--r ■ 0,ys*S" ;"v.4e»bázl lakos vezetéknevének 
«K.dtam-ra kér atvaltoztalása belügyminiszteri ren- 
h h-tiel megengedleretl

Áthelyezec. A király Kolos Jenő csepregi járásbi- 
rusag.i ajbironak a soproni, és Stransz La fosJ tapol- 
c/a! Jürasbtrosag, alb.rónak a zalaegerszegi járásbirő-
s;,-h"z k,:rf ff'elveztetését jóváhagyta: a'm/kn-igaz- 
sa^vnumszter: Hnttkny János nagy),ill sei ki. já- 
E IT. alj"gyZÖ' a ,encséni kir. -törvényszékhez
helyezte át.

összeggel

TÁVIRATOK.
Zimony l'ebr. 23. (Az Egyetértés (udó- 

sitnjának távirata.) Az orosz jegyzékre a 
bolgár kormány ma válaszolt. A válasz 
szerint a hadisarezot 1886 óla szófiai 
nemzeti banknak lefizette. 11a az orosz 
kormány óliajlja, a szófiai német megha­
talmazott kezéhez az esedékes 
együtt lefizetik.

Benin, l'ebr. 23. Eddig356 választás ered­
ménye ismeretes. Megválasztatoll : 46 kon­
zervatív, 13 birodalom párti, 14 nemzeti 
szabadelvű, 83 ezentrum-párti, 17 szabad- 
eivö- 1; szoczialista, 13 lengyel, 1 párton- 
kivtili. 12 elszászi, 3 demokrata és I dán. 
bál kerületben szőkébb választás szük- 
*éaes.

Bei-lin felír. 23. íAz Egyetértés Uidúsitújíinak 
távirala. ,1 M. 11. Htrntctnhnis és tíeucrentet, a német- 
a' ": ‘ niunkusjiiirt két vezetőjét azért tartóztatták 
:c, iir 11 igazolványaik hiányosak voltak s kiilónü- 
??T)- niP" gyanúba kerültek, hogy tiltott iratokat 
terjtszi- rifk. A kél mitnkásvezér hétfő óla tartózko­
dóit Berlinben és tegnap délelőtt 10 órakor került 
nndnri őrizet aki. Letartóztatásuk délután három 
éraiv tartott. Tegnap éjjel utaztak el Berlinből. A 
pályaudvaron ez alkalommal az itteni munkás- 
vezérek és elv társak is megjelentek.

Berlin, febr. 23. A ué\orddenlache AH géméi ne 
7.e ' /z//»-nak tiát-ó-Poineiániából a kivándorlási agi- 

i' vorntsozölag azt Írják, hogy a kivándorlókat 
altatják, hogy a német császár óhajtja a ILazi- 

. .. való kivándorlási, a kivándorlóknak császári 
'iaj"'-: e bocsát rendelkezésükre és azonnal elbocsátja 
t !.••!!!-: hadsereg kötelékéből mindazokat, a kik haj- 

'• Braziljában a németekből alakítandó uj had- 
"'-T-' heiépni. Kz abszmd hazugságoknak a nép oly 
o-l ad, l'.ogy minden józan beszéd hiábavaló. Kg vés 

''-‘"kun valamennyi munkás el van lükéivé, hogy 
■' banóagyják a munkál s a kivándorlók oly kiválóan 
. -élik magukat, hogy több birtokos kénytelen a balo­

ghoz fordulni védelemért.
Essen, (ehr. 23. (Az Egyetértés ludósitújánnk 

■áVirata.. M. II. A mára hirdetett nagy bányász- 
gyűlést a :-'>vő hétre halasztották. I»e tarlóitok l;i- 
■fbb vvÜléseket, a melyeken újból elhatározták, 
boey ragasz'rodni fognak kövei eléseikhez. A ge’seu- 
kir.-heni i ányász-testülelek újabban ismét l.ejelen- 
•11- k igényeiket a munkabér*fölemelésre. A bá- 

'•yai igazgatóság erre közzétette a béri ajül romok 
vonatát, melyből kitetszik, hogy a bányászok 

bére az utóbbi két esztendő alatt 40.22 százalék­
ra! emelkedett, mig a szén ára ugyanezen idő 

alt csak 2f> százalékkal drágult.

Amsterdam. febr. 23. (Az Egyetértés I uJő- 
mik távirata) A némelalfóldi kormány Bér*

M' ! reklamálta az ott letartóztatott Hieuirenlmis 
,0 zia; -ia-vez.-ii, a ki a parlamentnek is tagja.

Paris, febr. 23. A Temps igazságtalan­
nak és t-zélylelennek nyilvánítja a repub­
likánus többség ama nézetét, hogy az 

’ hpi'm-i/ tovább is fogságban tar­
tandó. Más republikánus lapok a kormány 
-iVviigeségének jelét látják tegnapi maga- 

rtá.sában.
Paris, febr. 23. Illetékes oldalról ha­

tározottan megczáfoljúk a hirt, hogy a 
tegnapi minisztertanács az wleamti hnrwg 
megkegyelmezietését határozta el. A mi­
nisztertanács halározatot nem hozott. A 
i.erezet: további intézkedésig a Coneierge- 
fieben marad. A minisztertanács még a 
lelett sem határozott, hogy a herczeget 
melvik fogházba lehetne esetleg kül­
deni.

Pái-is. felír. 23. Mir szerint a kormány a kép- 
vi-előhúz holnapi ülésében a munkabeszüntetések 
oviat■ cliiéli egyének meg.kegye!mezesére irányuló 
ii/ditvány tárgyaiásánál uz am*ellenezni fújja, 
ulalvu arra, hogy a munkabeszüntetés miatt etiléit 
gy. nők megkegyelmezte!lek, és hogy jelenleg csak 

aZ"ti munkások tartatnak lógva, kik közönséges- 
bűntett elkövetése miatt leltek elitélve. Ti rar A rni- 
0-zierelnük ina Carnot köztársasági elnökkel és 
Costans l.elügyminiszlerrel értekezett.

Paris, lehr. 23. Miluii/orir,.< Gyiir/jy nagyher- 
(ze_. tegnap este elutazóit Camiesba.

Paris. lebr. 23. A saint-étinmei bányászok el- 
ha'jrozlák. hogy holnap újra munkába állanak.

Paris. febr. 2.3. A «llaulois« Hubert Caster 
tábornok levelét közli, melyben tiltakozik a «France» 
közleménye ellen, mely megcsonkítva tette közzé 
beszedet és kijelenti, hogy ö négy lal közölt. I>e- 
izelgetés közben búcsúzott el a tisztektől és al­
lúzióktól.

Paris, febr. 23. Lnyne* herczeg. Beauroir 
:: ar r. i. es ChéiiUy gróf éjtélulán a keleti vasút 
vt'ir.duval elutaztak. Kz arra a hiedelemre adott 
vi-o:. hogy az Orleans! herczeg, kit állítólag Clair- 
va'.oba visznek, Pantinban fog a vonalra szúllani.

..e.'czeg azonban Pantinban nem szállott a vo- 
aú ’i úgy látszik tehát, hogy még nem hagyta el 
4 Conciergerit. Luynes, Beauvoir és Chévilly vissza- 
ifciick Parisba.

Páris, l'ebr. 23. A Voltaire azt írja, hogy az 
o-'i.uisi herczeget ma viszik Clairvauxha, hová 

>z > oyalista már elutazott, hogy a herczeget a 
pályaudvarban fogadják.

Lisszabon, febr. 23. A király trónra- 
l^pte alkalmából amnesztiát adott a poli­
tikai vétségek és az államhatalom ellen 
elkövetett ellenszegülés miatt elitéit egyé- 
pelu?ek.

Belgrád, febr. 23. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) Az Otachmo czimü 
folyóirat, melyet dr. Györgye vies Yladon 
volt kultuszminiszter ad ki, nemrég a ki­
rálynéval Jolylalolt beszélgetést közölt, a 
melyben a következő szavakat adta a ki­
rályné szájába: «Még akkor is, ha tud­
nám, hogy Oroszország Milán király és 
fiam, Sándor király megbuktatásán dol­
gozik, bű maradnék Oroszországhoz.» En­
nek következtében a Ma! a List fel­
szólította a királynéi, hogy nyilatkozzék 
ezekre a szavakra vonatkozólag. Ma a 
Mala List kijelenti, hogy Natália királynő 
beperelte Gyorgvevicset. Az eset itt nagy 
szenzúcziót kelt s a királyné magatartását 
mindenki helyesli. (Montagsrevue.)

Belgrad, febr. 23. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A belgrádi kerület Héra/ nevű helységé­
ben egy progressistát politikai okokból meggyilkol­
ták. (Montagsrevue).

Belgrad, felír. 23. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Több kitt- és belföldi lapnak azt a hírét, 
hogy Basics Nikola, szkupstinai elnök és belgrádi 
polgármester Péter várra érkezett, mérvadó helyről 
megczáfolják és ebbeli szándékát is kétségbevonják.

asic.s Svájczból Belgiumot és Németalföldet fogja 
beutazni a csatorna-rendszer tanulmányozása czél- 
jából.

Belgrád, febr. 23. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Azt a hirt, hogy a szerb 
kormány az ismert Sz. Száva ügy miatt az 
itteni bolgár diplomáciai képviselő vissza­
hívni ását akarja követelni, a kormány lap­
jai megerősítik. A radikális klubban még 
mindig az ország uj beosztásáról szóló ja­
vaslat lelett tanácskoznak. (Montagsrevue.)

Belgrád, febr. 23. (Az Egyetértés ludősitójá- 
nak távirata.) Ma az itteni liatalság népes gyűlést 
tartott, melyen egy «lovasegylet» s egy «lótenyész­
tést támogató egyesület» alapításáról tanácskoztak. 
Az eszme viszhangra talál!, mert a tabaczi lovar- 
egvlet mintájára a nagy szerb eszme szolgálatában 
fog állani; (M. R.)

Belgrád. l'ebr. 23. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) Az itteni Mate A«- 
f'/'/c-töl Anszl ria-Magyarország területére 
megvonták a postai szállítás jogát.

Péter vár. febr. 23. Szemben a különböző 
kommentárokkal, melyek Szófiából Wangenheim 
németországi képviselőnek az orosz megszállási 
költségek hátralékos részének visszafizetése iránt a 
bolgár kormányhoz intézett jegyzékre vonatkozólag 
terjesztetnek a «.lomnál de St. Peterskourg» azt 
jegyzi meg, hogy az e lépéshez fűzött feltevések 
egytől egyik alaptalanok. A német képviselő köve­
telése egyáltalában nem involválja a jelenlegi bol­
gár viszonyoknak közvetett vagy közvetlen elisme­
rését. Ha a bécsi kabinet, midőn a bolgár 
kölcsön tőzsdei jegyzéséhez beleegyezéséi adta, 
nem átallolla kijelenteni, hogy e beleegyezés 
semmikép sem involválja Ferdinand herezeg 
elismerését, még több joggal állítható az. hogv 
a bolgár nép adóssága esedékes részleteinek visz- 
szaíizeiésére irányuló követelés még kevésbé invol­
válja a bolgár kormánynak elismerését a reklamáló 
fél részéről. A mi az esetleges zavarokat illeti, 
ilyenek a bolgár kormányzókra csak is azon eset­
ben állhalnának be, ha nem felelne meg a való­
ságnak dr. Stranszky oly határozottsággal tett azon 
nyilatkoznia, hogy a szükségelt összegek a szófiai 
banknál let étemén yez ve vannak, a honnan azokat 
csak vissza vonni kell.

Newyork, (ehr. 23. A Hassayampa folyó nagy 
vcdgnija Prescott (Arizononj alatt a viz nyomása 
következtében beszakadt. Eddig io holttestet találtai;.
A szomszédos Wiekenburg város veszélyeztetve van.
A kárt több mint fél millió dollárra becsülik.

KÖZGAZDASÁG.
Bóca. febr’ 23. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A regále kölcsönt a M. K. értesülése sze­
rint, márczius második felében bocsátják ki.

IPARÜGYEK.
— A fövároai sütök-, ozukrászok- és rnézes- 

kaláososok iparteatülete tegnap tartotta évi rendes 
közgyűlését Kngler József elnöklete alatt. A felolva­
sott jelentésből fölemlítjük a kővetkezőket. Az ipar-' 
testület főleg oda működött, hogy a tagok ipari érde­
kei megúvassanak s az uj ipartörvény követelményei­
nek elég tétessék. A «szálló» fen tartása igen költséges 
s igv azzal felhagytak. A békéltető bizottság ■ ö4 pa­
naszt tárgyalt le. Az év végével 308 tagja volt az 
ipartest ideinek. Jelenleg munkában áll 800 sülő-, 120 
ez.ukrász- és őO rnéze-kalánsos segéd. Az iparhatóság, 
ez. évhen is erélyesen küzdött a házalás ellen, sül ez 
ügyben emlékiratot is intézett Baross Gábor miniszter­
hez. A közgyűlés elfogadta az 188H. évi költségvetést 
és zárszámadást s végre megejtette a választásokat. 
Az elöljáróság elnöke lelt .1 Hitter Károly, számvizs- ■ 
gálók: Grüiurutd Jakab, Etemen/ Alajos és h’loffe­
ner Mihály s ezenkívül még 18 elül járósági tagol vá­
lasztoltak. i.'gyanez alkalommal a pékmesterek érte­
kezletet tartottak a prksegédek sztrájkmorgatma 
tárgyában s hosszas tanácskozás után az elnök hatá- 
rozatkép kimondta, hogy a mesterek üsszesége részé­
ről ezúttal ezen mozgalom ellensiilyozásáta semmiféle 
további lépés nem fog tétetni.

— Az országos iparegyesület kézműipari szak­
osztályának legutóbb tartott ülésében érdekes előadást 
tartott Mndrony Soma igazgató külföldi szaklapok 
nyomán az ipari újdonságokról. Ismertette az uj szer­
kezetű ágybetétet, a vasra alkalmazott emailirozásl, a 
ínszalagokból készüli parquet leket, szöveteknek Iából 
való előállítását, a faezemenl házal s még több érdekes 
ipari újdonságot. A felolvasó a legközelebbi ülésen 
lel y lat ni fogja előadását. A szakosztály ezután az egye­
sület ezüst diszérmére beérkezett 23 pályázat, mind­
egyikére külön bíráló bizottságot küldött ki. A vasár­
napi munkaszünetre vonatkozó törvényjavaslat tárgya­
lására, . valamint az uj védjegy törvényjavaslatnak' ti. 
S-a alapján alkotandó rendeletbe foglalandó védjegyre 
kötelezett ámnernek megjelölésére egy tizenegy tagból 
álló bizottságot küldött ki a szakosztály. Az ülés vé­
gén bemutattak még több ipari tárgyat* is.

- A miskolozi kereskedelmi kamarának a ke­
reskedelemügyi miniszter í. hó 17-én a következő le­
iratot intézte: «Hozzám intézett jelentésére, melyben 
a kamara az 1889. évre vonatkozó általános jelenté­
sét felterjesztette, mindenek előtt elismerésemnek adok 
kifejezést egyrészről azért, hogy a kamara megértvén 
a hazai ipar és kereskedelem fejlesztésére irányzott 
ezélzatomat jelentésében és javaslataiban ez irány­
ban rendelkezésemre bocsátja a kamara területén 
szerzett tapasztalatokat, továbbá azért is, hogy a szó­
ban forgó jelentést azzal a gyorsasággal állította egvbe 
és terjesztette fel hozzám, mely okvetlenül szükséges 
ahhoz, hogy a szerzett tapasztalatok még a kellő idő­
ben értékesíttessenek. A kamara számos javaslatainak 
bírálatába ez alkalommal nem bocsátkozom s csak 
annak általánosságban való megjegyzésére szoritko- 
zpin, hoßy eltekintve tamely oly javaslatától, melyek

a fenforgó viszonyok közt egyáltalában nem valósít­
hatok meg, vagy a melyeknek megvalósítása más fon­
tosabb érdekekbe vagy helyeseknek ismert és továbbra 
is lentartandó elvekbe ütköznék — a kamara konkrét 
javaslatainak túlnyomó része már is gondoskodásom 
tárgyát képezi s biztosítani kívánom a kamarát, hogy 
azon javaslatait is, melyek első sorban a kerülői 
melési, ipar és forgalmi viszonyaiban gyökereznek, 
színién behaló megfontolás tárgyává fogom tenni; 
moly irányban fenlartom magamnak, hogy némely 
javaslataira visszatérjek. Budapest, 1890. év febr. 17. 
Baross.

kereskedelem es tőzsde.
** A “agyar országos központi takarókpénz-

1 r..,,nit rendes évi közgyűlését Hádossy Imre
elnöklete alatt először az uj épület díszes termében. 
A felolvasott igazgatósági jelentés kiemeli, hogy a 
mull évben volt a pénztári forgalom a takarékpénz­
tár fennállása óla a legnagyobb, 2(17,044,1 ÍUi fit 
■ir kiTa rugóII és 44.461.ti78 fi t 7"> krral haladta meg 
az előző évi forgalmai. A betétiizlel kielégítően fejlő­
dőit, az eszi emlő nagv részén át az állományok foko­
zatosan emelkedtek. A leszámitoláli üzletben 4b.n43.8i» 
fii 31 kit .számítollak le. mi.3,806,717 Irt 72 krral 
haladja meg az előző korszakét. Kinlifésre méltó vesz­
teség nem érte az intézetet. Az üzletágak közölt a
jelzálogűzlet az, mely legkisebb haladást tanúsított, 
meri esni; nem rég karolták föl ez ága! s mert más- 
reszt épen e téren van a verseny nagyon megnehezil ve. 
A lelugyelöbizollság állal megvizsgált’és helVesnek ta­
lált mérlegre nézve megjegyzi az igazgatósáé, hogy a 
nyereségek tisztán a folyó üzletből folytak. Az alap­
szabályok értelmében a kimutatott tiszta 11 vereménv- 
böl 223,611 flI 16 kiből a larlaléktökére 2% 4582 
fii 82 kr. a választmány dijuzására, és a vezérigaz­
gató és tisztviselők jutalékára 4»/0 9060 fit 64- kr. az 
igazgatóság jutalékára 8»'., 18,131 li t 29 kr. forditla- 
tik, a lenmaradó összegből pedig 6000 darab rész­
vény-szelvénynek 30 írttal leendő beváltására 180,000 
frl, tisztviselők segélyezésére szállt külön larlaléknlap 
gyarapítására 3000 frl, jótékony czéloki a alábbi kimu­
tatás »zcrinl 2000 frl, vállóüzleli részvénvek vásárlására 
99JK) Irt, 194,900 fr I íördillatik a fenmar'adó 11 frl41 kr. 
valamint a mull évről áthozott 319.3 fii ól kr, össze­
sen 3204 frl 92 kr a jövő év számlájára át vezettetik 
es egy 11!lal az igazgatóságot lulhatalmazlák, kogy az 
intézet tulajdonában levő központi váltóüzlcti rcsz- 
vénvek osztalékát hasonló részvények vásárlására lur- 
düsa. Részvéttel emlékezik meg a jelentés Piátrik 
l'V-rencz, a régi buzgó napibiztos haláláról. A Icöz- 
gviilis a jelentest tudomásul vet le, az indítványokat 
ellogadla és a felmentvényt úgy. az igazgatóságnak, 
ininl a felügyelő-bizottságnak megadta. Ezután az 
alapszabályokat a gyakorlati élet által követelt üzlet­
kor kiszélesbilésének megfelelően módosították, az 
igazgatóságból kisorsolt Ifodossy Imréi .és. Mendt 
Is1 vánt újból megválasztották, a*választmányba bevá­
lasztották : liasrh Gyulái, Guda Döméi és Vanrik 
Endrét, — Végül még Thtiróczy György részvényes 
indítványára közgyűlés jegyzőkönyvi köszönetét sza­
vazott, az igazgatóságnak és tisztviselői karnak. — - 
A részvényszol vényekéi már holnapiul kezdve vált­
ják he.

** A fővárosi takarék- és hitelintézet fleck Dé­
nes elnöklete alatt 111a larlotfa meg rendes évi köz­
gyűléséi. A felolvasott igazgatósági jelentés szerint az 
intézetnek jelenleg 421 tagja van 32H3 lörzsbelétlel, 
melyekre 122,6011 lil van befizetve. A lefolyt évben 
816.23 i írt 29 kr értékű váltó számitoltalotl 
tőség nem volt. A tiszta nyereség 9820 lil 
rúg. Az igazgatóság javasolta, liugv 491 lil, 
a tartaléktökére, 1473 lit 1 f»o.„ az" 
zására, 7739 frl 42 kr. azaz 7«/„ osztalékul tizei lessék 

:,ü (■1 pedig a magyarországi hirlapirói nvugdijin- 
lezol javára fordillassék. A küzgvülés a jelentést és 
javaslatokat egyhangúlag elfogadta s a li-lmeiitvéiivt 
jegyzőkönyvi köszönet mellett úgy az igazgatösátniak. 
mini a felügyelő-bizottságnak megadta, fizuién a vá­
lasztásokat ejtették meg,

A bud&psHt ktciparosok takarék- és kdlosön-

VtirUs-kereest-egylet lírzséiiet-kórliáza (Hildán, Krisz­
tinaváros) I, és II. osztályán levő betegek menl.itogatlm- 
tok d. e. 9—11, (1, .1. 2—fi óra között, a III. osztályon 
tevő betegek ti. 11. 2 -4 óra közölt, idegenek megszemlél­
hetik a kórházat d.u. 2—4 óra között.

Mentő-egyesület (Lipút-léri bazár 47.) megtekinllietö d 
II. 3—ő.

A magy. kir. ezahadnlmi levéltár (Széchenvi-utcza 4.) 
nyitva d. 9—12.

Egyetemi könyvtár d. e. 10—12.
Akadémiai könyvtár cl. u .’!- 7.
Muieumi könyvtár d. e. 9-től d. ti. I -ig.
Allatkert nyitva egész nap. Belépti díj 30 kr.

EeleléjsszerhesztőíCsá.'volszk.y Lajos. 

Vízállás, 1880. február 23 án.

A folyó nem Állami
.izmérvre állomé.

tlüDl

Ríl)3
Váz
(ifáía

fisia

S3,imas
Botlrog 
Latoicza 
Oniiy.-fmioiv 
Retetiyó 
SeDfis- \ 
Fekstft- I« 
reiiér- is 
Uáiuíjs-j

Pozsony ... __
Komárom... _ 
Budapest __
Moll ács _ _
Újvidék..... _
Panesova ...........
Orsóvá..... _
Sárvár ___
Győr _._ _
Szered ._ _
Ha rés ...........  _
Eszék... _. ._
M.-Sziget _ _
V.-N’amény _
Tokaj ........... ...
Szolnok ...........
Osongrád _ _
Szeged ... _
Török-Becse. .
Tilel........ __~
Beás ........... ...
Szalmái' ... 
Sáros-Patak ... _ ,
Munkács ... ]
ltoór ........... ' _
B.-Szí.-Márton 
Nagyvárad ... _.
Tenke
Borosjenö _____
Gyoma .............**
Déva (Branyicska)
A rád ........... ...
Kiszelő ...........
Temesvár _____
Sziszek _____
Milvovicza
Kis-Kostély

i Alá
rn 0 t e r b e ii

j (1 poni 1 0 ponl j 0 [iont , ii pont
felett j alaU j leteti alatt

I 0 96 __ j 0.97 _L "

1 24 — 1 25 __
í 0 82 — I 0.83 —

1.16 — 1 26 __
1 0 78 ; d 86 __

0,47 — 0 4t —
1 19 — 1 21 —
0.39 — 0 39 —
1.30 — 1 33 —
— 0.09 _ 0.10
— 0.41 _ 0.41

0 (iS — 0.68 —
0 10 — 0.10 —

— 0 42 — 0 27
0.62 — d 66 —
0 E(l — 0 54 __
0 00 — 0.04 —
0 It — 0 49 —

— 0.1-A _
0,76 — 0 82 _
0 05 — 0 06 —
0 95 — 0 86 —
0.29 — 0.29 —
0 17 — 0 16 __

— 0.38 __
0.48 — 0.47 _
0.C8 — 0.10 __
0 14 —• 0 14 —
0 2d — 0 20 —
1 6Ü — 1.65 __
0 20 — 0.28 _

— 0 98 — 0.98
0.67 — 0 67

— 0 82 — 0.21
— 1 0.55 — 0.64

1.32 1 — 1.82 —
— 0 15 i — U 64

SZINH AZAKésMl! HÁTSÁGOK

le s vesz- 
•Í6 Im a 

azaz őu.'o 
igazgató.-ág dija-

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 43. Havi b. 22. 

Budapest, február 24-én.

Stuart Mária.**
történeti szomorú játék lel- 
vonásban. Irta: Schiller, for­
dította lé. Kovács (ivula és 

Sulkovszky József. 
Személyek:

Erzsébet ilelvey L. 
Stuart Mária .laszay M.
Dudley R 
Tál hot" tíy 
Cecil V. 
Kent
Davison V 
Pan let A. 
Mortimer 
Aula-spiné

rny
Nagy 
Szncf 
Gyeiiei 
Kőrösmezei 
Horváth 
Egress i 
Atillái v G
Hetén

egylete ma tartót la meg rendes közgyűlését. A tiszta 
nyeremény 8296 lil 17 krra mg, melyből a tartalék- 
alapok ra és a különféle jutalékokra való leírás után 
;>6U0 Irtot osztanak ki a részjegy tulajdonosoknak, a 
im 70/o-os kamatnak feiet meg. A fenmaradó ööö írt 
ö2 ki'f uj számlára viszik át

’1"1' A kőapontl váltóüzlet réezvóny társai ág- ma 
tartotta rendes évi közgyűlését Grütschel Imre elnök­
lete aiall. Az igazgatóság jelentése szerint a múlt évi 
tiszta nyereség 17.776 frl 77 kr, a minek felosztására 
m-zve indítványozza az igazgatóság . az alapszabályok 
37. S-a értelmében I tartalékalapra 888 Irt '84 
kr, a részvény töke ű»'0-os kamuijára Ii.uk hi lit, a 
megmarad.) f;8S7 li t 93 kr 10u.u-a az igazgatóság ju­
talékára 688 Irt 79 kr. ugyanannyi az igazgató vá­
lasztmány jutalékára 688 frl 79 kr, 1% fölüloszlalék- 
ként 2000 Irt, leírás a szervezési költségekből 1000 
frl, leírás a leltárból 1000 Irt, vezérigazgató és tiszt­
viselők jutalmazására 1200 Irt, inig a lönmaradó 310 
frl 35 krl és az előző évről ál hozott 369 lit 78 kit, 
összesen 680 hl 13 kil a folyó év nycreségszámlájára 
vitettek elő. A közgyűlés az igazgatóság javaslatait 
elfogad la, a felmentvényeket megadta : vég id bevá­
lasztanak az igazgatóságba : Földiák Vilmos.'ttolzwarlli 
F. C., Körösi Imre ; igazgatósági választmányba : Alt- 
-sr-lml Simon, Grütschel Imre, Herzl Tivadar" és Hirsch 
József Lajos.

** A fiumei hitelbank részvényei az utolsó na- 
.pókban l'elliinöhben hanyatlottak, a mii oh hírekkel 
hoztok kapcsolatba, melyek szerint a bankul a fa üz­
letben 'nagyobb veszleségek érték. Ténv, hogy a liu- 
mci hitelbank nagyobb la üzleti kölesek he bócsátko- 
zoil, melyekből 1889-ik évi mérlegét nagyobb veszte- 
scgopl terhelik. A fa-koiijtmkliira ugyanis egv idő óla 
igen kedvezőtlenné vált ; a fa iparosuk magúk az er­
dők árál rendkívül felverlek, úgy hogy most" egyrészt 
a boszniai olcsóbb termeléssel, másrészt a fraiiczlaor- 
szági dongukereslet jelentékeny csökkenésével állnak 
szemben. A dongák ára nagyon csökkent s csak a 
.fogyasztás nagyobbodásával lóg isméi emelkedni. A 
iiumei hitelbank kötései nem válságosak ugyan, de 
azért az igazgalóságul mégis abba a kellemetlen hely­
zetbe juttatlak, hogy az 1889-ik évre osztalékul nein 
a cl 11 ti I a részvényeseknek, hanem tartalékol fog alapí­
tani esetleges veszleségek fedezésére. A magvar álta­
lános hitelbank, mely a Iiumei hitelbank nyereség,-i- 
ben szerződésszerűen osztozik, mindent meg "lóg tenni, 
hogy a faüzlet simán lebunyolittassék.

Belliévre gróf Abunvi 
Ok(,lly Császár
Drugeon D. |]egYi 
Melvil Pintér
Kennecli Anna l.ulénszkviié 
Kűri Margit ,l. Gaál 1." 
Boui'goyne Mátrai 
Királyi apród Székely 
Testöra. tisztje Fahidi 

Kezdete 7 órakor.

M. KIR. 0PERAHÄZ.
Remik, hérletsz. II. sz. 

Budapest, február 24-én.
A polikliiiika egyesület javára 
a m. kir. operaliáz. nemzeti* 
^ iívpszinház tagjainak köz­

reműködésével :
I. Az ón Jó csillagom- 
\ igjáték 1 fvlv. lila Seribe. 

Kord. iij. Szász Béla. 
Személyek: 

Kerhenueo Vízvári
Horlbiise ti. Csilla» T
Edonar Náday
De Paimpol Benedek
Josseline .Nagy I

II. Beethoven V. Sym-
phonlaia.

Mahler Gusztáv, a m. kir. 
ojieraház igazgatója szemé­
lyes vezetése mellett előadja 
a in. kir. oparaház zenekari 
tagjaiból alakult íilbarmonia 

társaság.
III. Fanohon szerelme
Eredeti daljáték 1 lelv. Ze­
néiéi szerzé Merkler Andor. 

Szövegét irta Éder Pál 
Személyek:

Fiuiehon Seréi! i S 
Don Mnquinez Németh J. 
Donna Esiner. Csatai Zs.
7án Szirmai I.
Petro Zolnav L,
t elicita (tábor C.
Smaliimosz Dalnoki B 
Sncrinosz Gyöngvi I. 
Hendörhiztos Hegedűs F. 

Kezdete 7 órakor.

népszínház.
Budapest, február 2í-én 

Blaba L. assz. mint vendég.
Tündórlak

Magyarhonb an.
Népszinmii dalokkal "1 lelv.

Személyek:
Vámli.izy
l-ajos
Ke re II ez
Laura
Etel
Gyuri
Marosa
Ádám
Éva
Öregbiró
Esküdt
Buske

Horváth V 
l.ubinszky 
Hunyadi 
Vidurné 
Csongori M. 
Vidor 
Blaba L. 
Halász 
Vasvári né 
V. Kovács 
Izsó 
Béni I.
Polli mis 
Újvári

Kezdete 7 órakor.

Színházi játékrendek.
■■ A nemzeti színház játéki-eud,je Kaidé,,. 26-én 
Uruk törvény. Havi bérlet 23. szám 'ntdii 2(í-án A 
vadorzók. Havi bérlet 23. szám <\iit űr tokiin, 27-én • Clé- 
menceau Havi bérlel 25. szám. I'éntdyn, 28-án: A na«v 
Galeotto (I-szőri. Havi bérlet 2«. szám. Stmnhaton, márcz. 
i-én: A nagy Galeotto (2-szor. Havi bérlet 27 szám. P«. 
nnP, --án : A nagy Galeotto iB-szorj. VII. bérletszünet.

A iu kir. operaház játékrendje. Kedden. 25-én 
A walk űr. " '' .......................
27- én : K
28- án : A
Prevost II. IIr vendógfellépléve! 
tündéi-. Nürnbergi baba és Nap és 1

ír. Szerdán, 26-án : Windsor! vig nők. (hiitö.tdhiin, 
baust Prevnst H ui vendég felléptével. WnUk-tn, 
Az operálni:: zárva. Sznuibatnn. márcz. 1-én: Aida

'na/,, 2-i'fn: Baba-

A népszínház jútébremije. Kedden, 2óén : Pirók úi 
Piroska. Szerdán, 28-án : A kóué tMitiirtvi /i,.. 27-én: P;
rók és Piroska. Pé.ntebe.,,, 28-án: Pepim. Szombaton, mái- z. 
1-én: Kádár leányok (1-ször.) Vasáronn, 2-án : Kádár 
leányok (2-szor).

Első fővárosi Örpheum.
Icazgató: S 0 M 0 S S Y K Á It 0 I, Y.

Nagymező - iitcza 17. sz. alatt.
Ma nagy előadás

Brothers Locltford, nagyszerű nvujló-lornász : lobbek 
;ozt: Sallomoriale az első nyújtótól a bar.i adiki-» mint­
hogy a második kivétetik Drohil Paula és Karola nő­
vérek kiirt-miivésznők. Brothers Delt .relli kitűnő ze­
nei bnliiu-zok, Mr Willy köté11ánéz• niiivész a la W’einrath ■ 
Stersou I; a trapéz- művésznő ; De l)io k.a. német énekesnő; 
Kokeu hei-czcK mlv. szemfényvesztő. Menotti k. a. német 
exienlrupie énekesnő. Carola k. a német énekesnő. 
Mathews xyloplmn művésznők és erömüvész-csoport (hét 

Mr Hanuay német mimikus és komikus. Modi 
bee.si dalkomikus és Ferenezy kisasszony magvar énekesnő.

12931

Kimutatás a Tisza, Tnaes és mellékfolyóinak 
vízgyűjtő teiiilclcn működő árvizjidzö csapadék mérő 
állomások 1890. ev február hú 8-álól l'ebr. hó 15-éi« 
keli jelentésűiről.

Aállomás Ali elczlotik

i i D '' 8 !f I ^
1 Akna ~ilatina 2U - 1" 4

KilruMiívZÜ 1 2» — < 8

! Két».. V*B0
1

j 33 — 6 *•

i Szinevér l’.ilyana j - -

j ,luí/I j 21 — 11 V

j lles/kid 
!

i 65 — 14 11

I Kolozsvár 6
1

— 6'3 !

tlees 15 - ive i
1 Ú-Kadna 94 — 8'M j

, Beszteic/e -

/.Mali 8 — 5 0 :
!
! Szaunái
1

0 .*) M 1

Munkára 12 - 10-0

■ llngvúr 15 — IU6

, Szlavno 25 - 6-5

; Mezó Laborer V - 9-3

Bárt fa
1 - - j

: Kassa V — 9 i-

ftnz.snyo 13 - « j
; Salgii Turjan • - f.-s

1 - 5 0

Margitla « - 42 :

N.-Varail o i - Ili
I

Bánífy-llunyaJ 3 - í:i :

Vaskob 0 j — 4 8 j

M.-Csáké 1 0 í — 8 o ;

l.'oios Jenő - : - !
Kűrusliányi V - Ui ' !

ily.-.c/t Mil.ló-s 18 - n2:1

ti -Szl-lmie *9 - 60

M<Wiy.-*seSi : 
a vurlialo árvízit- s máv 
luitlos kiirUlniviiyekro vo 

nalkozéias

A k-iriil fokvü hc;y:!.en iici;a< Ini

A luirúl k-iiv.. L- ;-y 
méy magas lvi

1-urinák

A klIinyeZ'i 
denllll hú iKEyeken min-

A meziiketcg tiegyekctniéf 
tvtem-9 liú tuiiilva Olva-já» 
csak a «téli órában áll be
HegyeliLvn

Cí’kély nié-vii hóiéra Ja.

Villgyrl.bcii lulywikiiit uic • 
sekély hó.

ckru a in- már erc- 
-l--lvu.it

k"in|-z.i hegyek k -t 
naivsjbb lnirétcg.

'ál Ivkv.i hegyeken rns*

h .-yj eken

í fiy Fehérvár 14 — b'8
A kornyéken nagy húriteg 
Olvadó- csek-'y, újabb

?! : Llppa - - -

1 D.-Sít.-Marton 15 — 8 0 Köi'U fekvő hegyeken meg 
magas hó.

1 Sz -Udvarhely 10 — 7*6 -

F’elrozsény ie — 1 9

faesel 0 — 16 -

«
Temesvár e - « = Karánseboii havasokon 

ujabbi hóesés voll.

H
'Pergő va 10 — 7 9 A környéket hó Lóri ,a.

Karánsebea f) - 5'3 ly-rül tekvii hegyeken mig

> Lufos U 1 - 5 0 -

iteticza
1

0 — 5 S Csal; a liar.zdoill havssa-

Budapestre érkező és Budapestről induló vonatok.
Matí.vav kivííl.yi államvjisntak.

Érkezés délután

NAPIREND: február 24-ón.
Naptár: Hétfő, — Hóm. kath.: Mátyás apóst. — Prol. : 

Mátyás. — Görög-orosz: (február ’ 12.) Metél pk. — 
Zsidó: lAdnr 4.) .loakirn. — Nap kél 6 óra 52 p..nyugsz. 
6 ó. 35 p. — Hold kél 9 óra 28 p. délelőtt, nyugsz. 
11 óra 48 p. éjjel.

Beltigyminieiter fogad d. u. 4—6.
Királyi kihallitatáe a budai kir. várpalota Iróntermé- 

ben d. e. 10 órakor.
A magy. tud. akadémia összes ülése d. u. ó órakor. 

Felolva-ő: Hampel József levelező lag.
A fővárosi pénaügyi és gaidasági hiiottsái; ülése d. e. 

lU órakor a régi városházán.
A fővárosi maKánópitéeseti bizottság ülése d. u. 5 óra­

kor az uj városházán.
A pollblinika hangversenye az operában.
A nemzeti zenede hangversenye a vigadó kis lemében.
Ligeti kiállítás a műcsarnokban nvilva regg.-l 9 órától 

délután 5 óráig. Belépti dij 30 kr. vasár- és ünnepnap 
délután 1 órától 20 kr.

Az uj orazághái gipszmintája megtekinthető egész nap. 
Jelentkezhetni az építészeti irodában. Belépti dij 5(1 kr. a 
«Jösziv» javára.

Kerezkedelmi mueeem. Hazai termékek állandó kiállí­
tása a városligeti nagy iparcearookban. Naponkint belépti 
díj nélkül nyitva áti: d. e. a*töl 12 óráig és d.u.2*től 4 
óráig. Vasár- és ünnepnapokon d. u. 20 kr belépti dii.

Feherkereizt-egyesület VI. kér. mozsár-uteza 16. sz" 
alaU saját házában, megtekinthető mindennap d. e. 10— 
12 és d. u. 2—6 közt.

Iparművészeti museum az Andrásey-uton d. e. 9-től 
(1. u. 1-ig.

Nemzeái museum term, és néprajzitár d. e. 9— d. u. 1. A 
többi tárai megtekinthetők öO kr belépti dij mellet*.

A teohnelegUi iparműién«, saját palotájában (József- 
korut 6. sz.) megtekinthető hétköznap, szombat kivételé- 
Ve •• szerdán még este 7—9.
v$$r- es iöfippw a. e. 9—18. * '• ,

délelőtt Indulás délelőtt indulás délután

2.SV k.-exi2..‘íj k.-cxpr

ti.U«' vég; c 
ii ü-i mm. 
ll.-l'i vegye4 T.'iO1 «zeni
J-ioj ?>or

' 8.-1 . 
h.íi.'i vegyes 
ti.lj
9.55 •

’.l'i.'jj k.-cxpr. 
I« 15 guir, 
II.SO omnili.

■V min.len ke l-
?) minden szer­

dán ea 4Z0IU.

I'iristléci
TiíTii-.irad

fém
X.-ViMd-lirieiúllelgrid

iléci-i’luior-Ti'iett Zikiny. fém 
Preitezl 

Hairzn Zólyom 
Kaisz 
Wrz 

Szulsuk
Siciluuk

Kaiiiuatilöi llelgrkd 
biuuii'fiiejl 

(I «'teile

• hak tnijus Mól 
kóziek-dik.

I f."ii
fi in vegyee 
0 :'.0‘ .
ii Oi .
7.SI) szem 
7 hl
7.5'l oiunib. 
S.li szem. 
9.10 gyors 
9 - vegyes 
3.1" gyors

Csak call- 
törlöki'-u

liullka-L’vi'llu 
Kunt Szalon -fitlg. 

fiéói
KassaRallkl- 
S.-Váizű-lli'xni 

Hatvan 
Zákíuy. l'éii 

Kanizsa 
Zimvny-Ueliiiit 

X•Várai 
tiviISlIS 

'ilvie-Arail 
Héra

Salgó Tarjáu 
Kfuiae-IiTett 

Kassa
lleillu-l.'stlka

(iyíir

Hatvanig eztinély- 
vimatlal.

7 su, vegyen 
7.4" ezem. J 
7.50. oninib ! 
Sin’ arem. ; 
S.— . I
saoj .
S-4" gyors 

J)liM5 k. exjir. 
U'.SO vegyes 
11 40 - I

3)1V — »mull. ;
') minden kod -:

den es póni.
1 minden szer ,

. minden va- 1
nepuap

llelgiad-Kouslauliu. 
Ilria-Kiuvie 

Hullka-lleiliu 
Kassa-Salgó-Tarjin 

l.ajo.MIzie 
Arad- l üt is Gödül ló 

Kéi-s 
Helgráil 
l'rodeal 

Héi S, l'ál it 
Héis 

Hat vau
fiüiKHIii

3 411 .
ü— vegyes 
3.11*. .
3.SS,
U.Ü5 expr.
4 SU; omnib.
6.-'1 S'.U"'
0.1". .
7.Se,
9-tO3.3.1
Sün szem. 
ti.lu! vegye.- 

lH.4-1'
10.30 •

gyors

Szab. oNzlv. magy. állam> a sut-1Hvsasti^.

'iS.in k.-expj.; Pirie lléia 
ű.3S arem. i lléea
7.S" < j Teaieivár
s.ü" • Es/.luigomNina
8.40 . l'jogléd

19.85 k. expr. Konsiani -liukareil 
»jis.su. omnib. | Érsekújvár
■; minden szer-* 

dán és vasár.
*■ uiiudeh ked- j 

den én jiolI. j

12.10. omnib. 
I.r.ii gyors 
2.19,
j‘,5 ezem 
8." j
3.U j gyors 
9 151 omnib.

Kakareal-Temesvxr
Béis

Temesvár
Hées

Xagy-llaroe

V2.2" k.-expr. 
".lő omnib.

8. fiiliirv 
9 - szem. 

*)ttí.4ő k -xj.r.i

'j minden jr.er- 
dún é< vasár.) 

'j minden ked-, 
den és pent.

Bukarest-Kouiiant.
Palolu

Temesvár llá/lás
tié.-s
Bére

Hées Pán"« 
Stored

12.111 omnib

j -
j.ri.i
Vl.SU, •

omnib.
10.—I ?7* !íl.
10.40 gy. rsr.

Os» liir. szab. déli vaniut-társasüg.
6.46 szem. 
8.58 vegyes i 
»47 « 1

10.« gyors j

Kéis-Trlest
Székeifehérvir

Oyor
Flame-Trtait

1.30; ezem. 
0.24) vegye« 
8.2C. szem. 
9,09' vegye» 

10.33 
11.03 izem.

Birs
Kanizsa

Bét«-0riex
Béca-ŰySr
BÍci-OySr

Siófok

715 
8 3á 

12.05
szem,
vegy.

fragerhaf fíri 
Béé.

Kan lii a
12 vegyes j

Sín. vegyes 4.40
5.110' ezem. 
5.2 I omnib. 
r •)«: győri.

N -Várad Brassó 
Bén

Kassa, iíultka • 
Ilclgt'.-Szalou Kvc.1 

Hatvan 
Szolnok 

l.ajiis Miz>e 
Knilka •• 

(iödülle 
tiyír .

IlMvan-dzolnok 
X -Várad-Hran* 

hassa
Pécs. Fiume 

Plédéit 
Arad-Tlirls 

Helirrud
riinuc-’ltiesi Béé 
Ziilynui. Kulika

• l'.alvanlól e.-e- 
in.'lv vonallal 
<.-ak szombat,u

Temesvar-Bukarui
ErseJcnirár

Péti
Palota

Keiskeiuéi
Eeziergoci-Xáva

Xugy-Maroi
falola
urasra
Vili
Bért

("zegkd-heiskemél 
Szeged

Kanizsa
Béri

SiíkMfeMrrir
Béri

Siófok
Székeifehérvir 
Flnme-Iiiaat 
Flnat-TrlMt - 

Béca

ÍI-
CO



Ezen hirdetés! rovatban minden s*t 
egyezer! Beiktatása közönséges rét** 
betűkből 2 krral, a compact betűk­
ből szedve 4 krajczárral fizetendő.

EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, FEBEITAR 24. I88(
Minden tiírdetásre felviláa-osltáet oa 
a kiadóhivatal Ingván. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bdlyeclll'itek Is fizetendő.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám kezeltetik,
BÚTOR! L_, h“zl„ , Alkalmazást keres. Alkalmazást nyer. fllrtntás i szép lakás iRÉTHY JÁNOS

BBMBM Egy 38 ÓVCS | Felsőmagynrország egyik na- 
gyermektelen vidéki kereskedő ' gyobb városában egy régi jú- 
közös háztartásra keres egy hírnevű

ozu le rásztlacsinos, fialni, keresztény 
vegyél vagy hajadont, kinek 
legalább is 3000 frt kész­
pénze van, mely összeg azon­
ban részére jelzálogilag biz- 
tosiltalik, '«ismeretség után 
házasság nincs kizárva. Czim 
a kiadóban. 6398

mWMBBMBHHS! rSsESSSSS

Eladás.
Huszitáit és tij

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kapha­
tók a bécsi pénzszekrény gyári 
.•■aktár Kud^jies?, V., Pál-

élénk helyen, betegség 
eladó Czim a kiadóban.

miatt
G383

Két szépen beszélő
1> a i> a ii 1 y

elutazás miatt jutányos

vány-uleza C. sz. 12934 I csönző intézet.
r • r-'

Egy kevéssé használt 8 lóerejü
gőzcséplőgép

olcsón eladó. Hol ? megtud­
ható a kiadóhivatalban. (1411

Nem szédelgés
uj ruhákkal, melyek mint ré-1
„iek adatnak cl, hanem csakis ZONGORÁK és P1ANINÓK
urasagoktólleveletl urioltonyök
a legnagyobb választékban a megvételre wj- hírbe lern!.-..-bb áron 

legolcsóbb .áron kaphatók: I .
Károly-körut 2. szám, a I CSUPORT J.-FÉLE 
hatvani-lllcza sarkán, a/ ml- I zongorateremben
varban. Ugyanott ruha-köl- j Koronaliorczeg-utcza 9. sz.

12S07 I a Harisbazárral szemben. 125:17

íiadóhivalal-

____ Lr _ v Eladó ház
Egy még kevéssé használt j '[“‘Xj8«10. .lne,cPen' korlátozás 
ó-német stylil hálószoba-beren-! 6!kul J,l,!a">”*an. ,"e*Ve£®£; 
dezés. ruganyos ,„atra< zokkal kindolnyalalban. t,404
290 fi téri. továbbá egv angol, Kgy elegáns
Ftybi hálószoba-berendezés j Selyem ripsgai'llitnra 

38u htér! s egy angol slylii és égj hálószoba valamint
c "' !' herendezés 400 forinterl, többféle szoba-diszek elutazás 
, a''" *'• ,ter- Itoroim-imiatt azonnal eladandó. Bő-
he. rzeg utcza II., I. em.. bet a kiadóban. 13022
jobbra. 130251
A PALLAS irodalmi és nyom 
dai részvénytársaság könyv­

kiadóhivatalában kapható.

BOSZNIA
HERCzioYIM

Úti rajzok és tanulmányok. 
Irta

ASBÓTH JÁNOS. 
Egy-egy kőlet ára 3 Irt 50 kr.
Egy-my füzet ára___ 30 kr.

Előfizetés 10 füzetre 
bérmentes elküldéssel 3 frt.

Alkalmazást keres.
Gyári gépész,

ki jó bizonyítványokkal ren­
delkezik, gőzmalomba, gőzfii- 
részdében, vagy hasonló vál­
lalatnál állást keres. Czim a 
kiadóhivatalban. 6390

Vétel

v-

A. rr ír S i B IJ K, Y-
li.iiuiiitoii' zsebóra....... ................ á fi.50
Üt-nmntiiiv f’lirniiomrtiT.............. « 9.25
Remontcir zsebóra perczmutatóval ____  « II.—
Uemojitoir női zsebóra _______ « 11.—

Ébresztő érái különféle árban.
továbbá svriczi alany- cn ezüst óráit 
minden árban kitűnően ropr.ssziroz.va 
és szabályozva, 3 évi kezesség: mellett.
A vilii«r legjobb

i^rany érem. ZFáris 1889:

«■ COGNAC
CZUM-DIIR0ZIEE I Co.

12521Vezórügynökség:

EUDá és BLOíiHMANN, BUDAPEST.

Tolijai/: álouyrziistböl, mind if/ fr hé. V ü Ii AÉi CZ JA CCGííAC-GYÁR
.. mi." iádnál. : janisul: pontos, .szerkeze-. PJROai * )"XrT'<'>TÍ js>«5i P ÁTÍTe

fill: tarlós, killsr,;»/: csinos. m20 .i. UK L* AKlo,

3 évi kezességgel adatnak el
a magyarországi fcra*tár vs javítóműhely által:

1 (CyTTECLM. Á.Iítulapesten
f. raktár: j fióküzlet:

V., vác/i rut 28 A. sz. a. IV., ívoronaherczcg-u. 5. 
tiafjy wútasT.tékosraktártapán < schina-árukban.

I W i t ii ii ö t ó n.
1: '7. deczember havában hozattam önt >1 részemre és ba­

rátaim rés éré 3 da ab «Wati-rburv remontoir zsebórát». A je, 
csi-'os k'.illiásii ór !: benmlnkei nagyon kielégitenek tarlós EJ 
sz-rkeze-ük «• pontos .„írásuk ini it legtelj ,-ebb éli mei’éstjr 
érdemtii.'k. ázepcsv.irrll.i. 1889. január 12-én. Tisztelettel ||
•' eh l.t-o «■■• városi főorvos.

t ■ .. ESEaesassaBT»r-y—*-----• -i- -- íumv

!j.LÁNYOK LÁPJA1

eSSSa52I2EiI52S£S

i<*sr.v

1’ ) égiségek. régi arany 
|-< vs vztistékszvrek vs 

_Lló drága kövek, pénz­
nemek, képek, bronztár­
gyak és órák a legmaga­
sabb árakon vásároltatnak

ékszer- és régiség-kereskedő
BUDAPESTEN

Hatvuni-utcza 15.. az uj -
yilág-utczával szemben. 12690

Szabadalmazott
kézi sztfrvavetff-gép

Egy intelligens családból való, 
művelt, középkorú özvegy,

házvezetőnőül,
vagy ehhez hasonló állásra 
ajánlkozik. Ép úgy hajlandó, 
nagyul)b gyermekekhez, mint 
gondozó, nevelő, vagy anya- 
helyettes. állást vállalni. Az 
illető a magyar és német 
nyelvben egyaránt tökéletesen 
jártas. Ajánlatok 41. N. 
13003« jegy alatt c lap kiadó­
hivatalához iniézendük. 13008

laiomigazejdo.
Felsüuiagyarországi mii és 
gőzmalomhoz f. é. auguszlus 
bú 1-től kezdve

vezérigazgató
kerestetik. A mulomiizeiu 
összes ágaiban való teljes jár­
tasság mellett a magyar és né­
met nyelv ismerete szóban és 
Írásban megkivántatik.

Csakis oly pályázók, kik 
magyarországi malmoknál ma­
gasabb rangú állásban 
hosszabb időt töltöttek első 
rendű ajánlatokkal bírnak 
s keresztény vallásnak, bizo­
nyítványok másolataival fel­
szerelt ajánlataikat f. ó. már- 
czius hó 1-ig e lap kiadó- 
hivatalához iimalomigazgató 
18014» felirattal szíveskedje­
nek beküldeni.

mérnök nenizetktizlOktatás_______I_____  —---------- 1első emeleten ti esetleg 8 szo-;

, , .*?«<?” .. szabadalmi irodája
de francais & tres-bas pnx par. kalmas pjnczrra]it.,r - je-1 Budapesten, 
tine Demoiselle et un Mon-, ienjeg jövedelmező faüzlet -- ,
s.eur professe.,rs de ’st.Aczió-utcza elején, május Erzsóbet-lmn.f 1-
j. adresse á l exp_édiUun. _b3.!9|e|sej(:,re b(;rbeadú. vili. kor., 

rendel- Stáczic-atcza 42. sz. Bő- 
•ebbet Irgang K. szücsüzleté-

Jó

(i:c

bizonyítványokkal
kezű ......... -

oklev. gyermek kertész nii ben Kigyó-mcza 1. ; 
állást keres helyben. Czime OB885S^SMB@ffiS2B^®23S 
megtudható a kiadóbivataMian KulfÍl2Íél8
BBBBHBBHBBBQaHBSBSB

lakás és bérié!. FälSii
Az orazágos magyar giii- 

Elegans j<lns6gi egyesület istván-
utcaai laka sok;leik, föld,,,Íves- és kertész-;maRi.inyosan lak6| po=fame3 
klozctt, fürdő, előszoba, er- [iskola faiskolájának legifjabb (e „öt óhajtana úgy felnőttet 
kélylycl, 500—800 frtig, május árjegyzékét kívánatra in mint árva gyermekei, leijei 
elsejére, ugyszintc udvari la- gyen liérinvntve uncllábisra elvállalni, szerény el 
kások és boUbelyiségnk kiadók: ka|(|, az jnllFzcl igazgatósága KMsi dijért kényei,nes 
VII., Wcsselo^yi-ntczn 40. b " n kellemes otthonát találva f>
a hársfa-u. sarkán, VII.. Er* Istvántclkeu. u. |). Itákos- nz illető. Czime a kiadóinva- 
zsébet-körut 36. sz. 0390 Palota. 12727italban. ii(l(

. vküzli uj találmányok
QzabadaE-eyiazásáj:

c: a izaba»almuk íz;.,.
meghosszabbitását

binnoly államban. El,állal.a
n találiaftrsyok éríékf-si 

t“sét és védelmét.
Mindennemű fel világosit í->a 
szolgál szabadalmi ügyekben

S 'é((}e(f yekt l
Lclajelromozíat minden államban

Egy vidéki

Doliiiiav Gyula
e- eT

IG éve féimálió kiíz-éve ftimálió 
közelpbhi 
tarlali.mmal jelent

szerkesztése mellett már 
j l edvel-sóyiü képes lolvoiral, 
j követ kvzű rendkiviil érdekes 

rl meg:
ti A l!-»r.i'i .~z ninii kél felvonásban ■ rla s>. rmay Lajos 
Pa • •* tá.K- ••. iKépp-l - l'.gyidűl. Kő i (képpel) .* a; •
£3 '"in1 Lr K-ilisH Irm.-i. Az árva bi> icánv. Költ 
19 á I ui. n perzsa eru i. 'ib .l: Kr -di Lék. — Adomák. 

• ‘I- Icán i!léi.p..;| — Knúnk Csevegések egy-
" ■■ .'.... .-ill .laiik;U«»l A majom-szere-

■ (K • - . sz.'.vetk zé> Kuli. (Ké pel) Esik
’ 'I C : :• I' -inn. Ko t Dézsi .Mibálytól. — Az

aru;\ Nan.il. '. er- ii iikIIiiiI szabadon Jutassy Józsi i. 
I’.ix.i- "fér. I - iKépi.cl A kisgaz.iasszony Dr Szabódé 
ll. si Piroskától. — Hasznos jegyzetek. — Feladványok. 

| Boriié un • Mm l -nf-'h*szerk üzeneti k, bird. slb. Félív 
mei kb l a •■Tn. !■ nelmi arczképcsarnok»-ból Péter és 

I Aba Sámuel arczképekkel.
A ,,Ló.nyok Lapja“ clufizetési ára félévre 

M •' f'1. negyedévre 1 frt fi() kr. Uj előfizetők in- 
hj h'ven meekapják a „Történelmi arczkép- 
k csarnok“ eddig megjelent összes iveit. Kiadó- 
j- I*iv:• öd l’mlapest. kecskéméii-nteza 13. |-M1°

SÄ<JK KUDOLF
eredeti gyártmányai úgymint:

.... , . „.„Mélyinivelésiéscgyctemesekók.ket- 
'' ‘ dittos és hármas ekék, hegyi és szőllő-
vj 'jclcni í si kapáló és töltögető ekék, aczól-

1 vasboronák, grabberek, estir-

^jAUTHNER ŐSÖN
magkereskedése

Árjegyzék
kívánatra ingyen és bérmentve

ssí:

A PALLAS kön 
den hazai

patorok, valamint sorvetőgópek, sik 
és^ dombos talajra, kapálógépek és 
minden talajmivelési eszközök csakis

PROPRER SAMU
váczi-kornt 29. szám «alatt

I levő gazdasági gépiiiletében n/.erezbetők be, 

j hol azok miuUenkor «Ins tálasztókban tarlat­
nak és mérsékelt árakon árusittatnak.

Ugyanott kaphatók: minden másnemű 
gazdasági gápeJe és eszközök is, a leg­

belső gyárakból, kitűnő minőségben, ju­
tányos árakon. 12991

I árjegyzékek ingyen és bérmentve.

Árverési hirdetmény.
Alulírott főtisztség részéről ezennel közhírré tételik, misze­

rint a m. kir. vallás-alap tulajdonát képező Pestmegyében, 
Váczboz közel fekvő Bottyán község határból! 781UÍ/i«oo 
holdból álló mezei gazdasági földbirtok s az ahhoz 
tartozó épületeknek folyó 1890. évi július hó 1-től egymást 
követő 1(1 év és 3 hóra leendő haszonbérbe adása czéljából 
f. ovi márczius hó U-ón délelőtti 10 órakor Vág-Seilyéu 
(Nyitramcgyc) a főtisztség hivatalos helyiségében Írásbeli 
ajánlatokkal egybekötött nyiiános szóbeli árverés foglaltatni.

Az ezen hértárgy haszonbérbe adására vonatkozó árverési 
és részletes kaszonbéri feltételek a főtisztségnél a hivatalos 
órák alatt bármikor betekinthetek.

Felhivatnak ehhez képest a versenyben résztvenni szándé­
kozok, miszerint a fent kitett napon." helyen és időben 600 
forintnyi bánatpénzzel ellátva vagy személyesen megjelenni 
vagy pedig jogérvényes zárt Írásbeli ajánlatukat a fenti bá- 
na pénz és oO kros bélyeggel ellátva, a versenyre kitűzött 
határidőig a főtisztséghez beküldeni szíveskedjenek.

Megjegyezletvén, hogy sem a betekinthető feltételektől eltérő, 
sem pedig a kitett batáridőn tut beérkezett ajánlatok figye­
lembe vetetni nem fognak.

Kelt Vág-Sellyén, 1890, évi február 21-én.
13015_______________Mr. hözatapitu. sellyei bér. fötisztség•

A budapesti és béesi líatouatafrhiisalcbnn, valamint stiímos™ 
kaíonntarettnélnyert Mllapasstalat folytán, esen orvostudor leg. 

"—leyrhl.on njánlhaUi.

Eredeti franczia luezerna
Elsőromlü

magyar lncnerna
j Stíriai lóhere

Valódi
oberndorfl. répa
Eredeti angol árpa

Magnak termelt 
honi árpa

Kanadai és Írbit zab |
Angol, olasz ós 

franczia perje
Bükköny és Muhar mag |

Minden talajhoz fiimag 
vegyületek

Tiszta fehér szaponária
gyapjú mosó por

Vizen úszó kocsikenöcs
Valódi oliva gépolaj

Vízhatlan
kautsukhör kenőcs

Vazelin bőr és fegyver
kenőcs

Föliilmulhatatlan a MÜLLER J. L. - féle

í'enyőertl .<>—f M
a legkiválóbb orvosok által használva és ajánlva, fertőztclenill és 
tiszti!ja a levegői, élénkíti a lélegzési szerveket, teliéit 
nólkülüzhetlen gyermek-beteg vagy bármely lakosztály­
ban. A Müller J. L.-féle fenyő-illat a fürdéshez használva, különösen 
jó hatással vau az idegekre és a bőrre; azokat felfrissíti és üdíti, 
úgyszintén mindennapi használatra mint mosdóviz-vegyülék. Ezen 
fenyőillnloin kellemes illata és jótékony hatása által nagy kelendőség­
nek örvend, kitűnő szobák íllatozása és egyszersmind zsebkendő-illat is,

Üvegje 60 kr, \ frt, 1*80, 3 frt és 5*50, hozzávaló porlasztó 30 kr.

MÜLLER J. L. BUDAPESTENkapható Mf TT T TD T ? illatszer- és pipere- 
egycdül lÄULÄltin U. h. szappan-gyárosnál

Gyári raktár: Kornalierczeg-nteza 2. Gyár: Rottciibiller-utcza G.
BMBB8—5

y@£eä 28@MaAá!l$5l 'gimiMW

legjutányossabban

Szávoszt Emil
termény-üzlete és vegyé­

szeti gyára
Budapest, Mária Valéria-atcza 4.
Áijegyzék-minta ingyen és 

bérmentve. 12918

Á LESJOBB CZICABÉTTAPAPUL
Nem üres reklám, hanem a tudomány legelőkelőbb 

személyiségei által hebizonyult tény, hogy a

„LES DERNIERES CARTOUCHES“
czigarettapapir. BRAUNSTEIN FRÉRES gyárából 
(Páris (i.'i Boulevard Exelmnns) a legkönnyebb és 
legkitűnőbb.

A kereskedelemben előforduló különféle jobb czigaretta- 
papirok előkelő tudósok által összehaeonlitó vegyelom- 
zéeneh alávettettek, úgy Dr. Pohl, a bécsi vegytan- 
egyetem tanára, I)r. Liebcrmann tanára budapesti állami 
vegytani állomás főnöke, újabb időben Dr. Soyka Hy- 
gieniei tanár által a prágai német egyetemen és mindezen 
tisszehasonlitó vegyelcmzések mindenkor azon eredmény- 
adták, hogy a BRAÜNSTEIN FRÉRES ezég cziga- 
rettapapirosa a legfinomabb és legjobb.

Valódics,ak azon papin,melynekelii|uet'ljemellékeltrajz- 
hoz hasonló és BRAUNSTEIN FRÉRÉS ezéget viseli. 
Kzenczégczigarellapapirjánál minden csomag annyi lapot 
tartalmaz, a mennyi az oliqueUjén feljegyezve van.

B3RA.TJ3XSTEI.Í-T FRÉRES
ezég alatt B«Soeheu, I. her.. Schottonring 25 sz. raktárt 
tart czigarettapapirjai és czigarettahiivelyei elárusitására.

Valódi franczia hüvelyeink «Les Derniöres Car­
touches» papírból. melyeknek minden doboza «Braunstein 
Frércs» ezéget viseli, Budapesten Schnitzer és Karfun­
kel, Sas-utcza 2. sz. valamint Steiner Testvérek uraknál 
Deák Ferencz utcza 18. szám kaphatók. 12506

BRAUNSTEIN FRÉRES PARIS 
*' Uirwt OleoiM. S.6 0.6 '

A PALLAS
irodalmi és nyomdai részvény­
társaság kiadásában (Budapest, 
V. kecskeméti utcza 6) meg­
jelent és ugyanott, valamint 
minden könyvkereskedésben 

kapható:

PETELEI ISTVÁN

AZ ÉN UTCZÁM
Elbeszélések. I kötet.

Ára füzue 1 forint 80 hr.

Gyár: 
MOSONBAN

HÍMÉ
10

Főraktár 
BUDAPEST.

Ä magban* EsoHcepmeBöfc

országos szövetkezete Budapesten |
Arany «Jiinos-utczu 1. szám 

ajánlja tisztán kezelt asztali, pecsenye és csemege 
borait. A Magyar bortermelők orsz gos szövetkezeté-1! 
ben magyarország minden jelesebb borvidéke első- ^ 
rangú termelők által van képviselve.

Fohór ós vörös asztali borok hcctoli (.«»renhónt ij 
18—27 frtig, pecsenye borok 30—80 frtig, cse­
mege borok (szamaroilni ós aszú) egósz 300 frtig 
egy hcctolitertöl felfelé kaphatók. Az árak hordó, 
valamint fogyasztási és italmérósi a«ló nélkül 
Budapesten órtemlök.

Árjegyzék és borminták kívánatra küldetnek. Meg­
rendelések : a iiKir/i/ar bortermelők orszáf/os 
szövetkezetéhez Budapesten, Aratta dános-uteza 

szám intézetniük. Nagyobb megrendeléseknél 
gtelelő árengedmény adatik. 12913

A «PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság) icünvv 
kiadóhivatalában, valamint minden hazai könyvkereskedésbe! 

„ kapható:

A LGFOBB KEGYURIJOG
IRTA

DR- TIMON ÁKOS.
Ára 20 Urajczftr.

ffii

(Alakult 1856-ban.) gépgyára VI., váczi-körut 21.
ajánlja egy és liétvusn ekéit, H-aacke-féle hírneves rét és szántóíülil 

boronáit, Turcsauyi-félc szab. Uéregtiirőt

„MÜHGÄK8Ä-DRILL«
a legjobbnak elismert sorvető gépeit. 12828

Répatermelők számára könnyű olcsó sorvető­
gépeit, kitűnő jó répuvetö-gépeit, (különlegesség),

izeit.
kitűnő „ .......... x_______________BV.„.,we

úgyszintén mindeunomit kapáló 6s mirclö-cszközei

ában Budapesten és min- 
kaphatók a következő |

Titkos betegségeket,
bugyeeOlolyäaoUnt. eebeUel, írjfbUli uSköveUteame« 
!? lérllerOt, mogöuUéeeUet, tiufcrtört^

, H .*«^**,.*ulti* fehérfolyaat. bolec3kemlc7.cs nélkül ée bár-
melv ntkI hntnknt o Inimm ___* ■ . __t i ír..

könyvek gardák számára.
A GYÜMÖLCSFATENYÉSZTÉS TANA. DrLucaa |

Ede és dr. Medicus Frigyes nyomán gazdáink szá­
mára átdolgozta Villáéi Pál. a keszthelyi m. kir. gazda- j 
sági-intézet főkertésze és kertészeti tanára. 105 a szöveg | 
közó nyomott fametszettel. ... Ára 2 frt helyett 1 f*t.

iC« YŰMÖLOSESZETI ée KONYHAKERTÉSZETI
FÜZETEK. Kiadja az orsz. gazd. egyesület. Szerk. 

villái! Pál 1882. és 1883. évfolyam. Egy-egy évfolyam
ára 4 frt helyett ..................* ...........................2 frt..
E folyóirat gazdag tárházát képezi a gyiimölcsészcti isme­
reteknek. A szöveget számos ábra értelmezi, minden évi. 
mellett 12 gyttnyörü kivitelű színes tábla van.
ß^Z OKSZERŰ BORÁSZAT, népszerű vezérfonala.

Irta Molnár látván, a budapesti vinczellér-képe 
igazgatója....................................Ára 80 kr helyett 60 :

, jriT :u7 I umotsnBiiue/.tJB uumui 00 unt-
mriy nőt bajokat, 8 egnmkaciabb börbetegeégeket, vnlamint ifjú- 
lton bDrn.k következtében beállott Ideg. ég ennek utókövetkezményét a 
batgerincBbeJobat gyógyít 15 évi iiatonaorvosl tapaeztalat 

°^an 0 *e8uJ">D gydgymőil ezorint alaposan és biztos sitőrrel

Dr. KAJDAOSY
volt es. kir. eiredorvos.

Lakás: Budapest, V., Váczi-körut 4. sz. I. em
n .. bejárat a lépcsőnél.
Rendel dé,elClt y,1o—t óráig, eale7—8 óráig; nRknek a. m. férfiaknak 
külön be- ee kijárat — külön váróterem. - Díjazott levelekre azonnal 

vnlaezollatik tm gToKT«”'ckért le gondoekodva leaz.

TITKOS'
betegségek.

A nekünk bemutatott számláim 
megbízható hiteles köszönő Irat 
folytán ezen legöregebb ás len- 
Ismertebb rendelésihilízat ahol 
a tudomány legojahl- vívmányai 
a legbővebb tapiuctalatokkal pá. 
IMBlva értékoeittetnok. legmele­

gebben ajánlható.
Dr. LEITNER

47 év óta fennálló, 
minden gegélyezküzükkol ellátóit 

rendelő helyiségében, 
Jludapesten, dob-uteza IS. gr, 
tithoe betegeégek, tohotet- 
loneógf öniertözíe, fehérfolyáa 
levehleg la blztoaao gyógytttataak. 
Rendelni órák; reggel 6—llHg, 
d.u. 1-S-ig, oata7—l(Mg. 127:15

-______ B
Mntico levelekből készült ártalmatlan szer legrövidebb ■' 
idő alatt gyógyítja a titkos betegNégehi-t, mini • - 
bólyiiglmrnt. kankő stb. még akkor is. lia az régi s|' 

elhanyagolt volna is. — Egy live • á"a 2 frt. | V,

Matico-tokocskák l;
(Capsules maticoj

A gyógyuláshoz nagy mérvben hozzájárulnak, a javulást 
gyorsítják. — Fccskendtih minőség és czélszerflség sze-M 
rint 1 frt, GO kr, 35 kr és 25 kr, úgyszintén suspenso- ru 

riumok mindig készletben. M
FŰT* Kcv üvec firn, S frt GO Irr. “X5) j

Magyarországi főraktár iröltölt JÓZSEF gyógy-
sicrtára Ilmlapesl, liiróly-utcza 12. 8928 M

M—.mB

A nekttnU bemutatott gtdmtaían meglátható hitelre liöttónet- ■]
I Irat folytán ete 11 o-vost,i,lor t-ymrh yeUien ajánlhat). • j

Titkos betegségeket, |
bngyceőrolyáioknt de eebeln-t.Hai tiuferlűstetés utóbajait, J 
az elgyengUH fdrfierót, inagöiiildeeket, n bnjakórnnU ) 
utókövetkeemdnyell, nőknél Jehdrfolyáal, bármennyire is j 
Idültek, valamint mindazon női betegségekéi, melyeknek a mag. J 
tolausAgegyik fiiokozója, éa bőrbetegségeket gyóeyit 11J gyógy. 

md«l szerint biztos sikerrel, gyorsan ée alaposai)

Dr. GARAZ ANTAL
orvos, eebéiz, szőlész és szemész tudor, volt esm kir. oszt.-főorvos
lludnpoNt. belváros, IV. kerület, Kigyó-utcza 1. sz.,

11. emelet, bejárat a lépcsőnél.
Bendel: naponta 10 órától d. e. eSéaz 4 óra délutánig, eele 7 órától 9 
""«6. IGr* Díjazott levelekre a legnagyobb ügyelemmel valaezo.ti. ] 
tk ca gyógyszerekről u condoskodva lesz — Nőknek It.i- 1

löu váróterem. 12-3 'T

Magyar királyi államvasutak.

Árverési hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, miszerint az üzletszabály­

zat 61. g-a értelmében elárusítandó kivállatlan szállít­
mányok nyilvános elárverezése Budapest - dunapar- 
állomásunkon f. hó 27-én csütörtökön délelőtt 9 órá­
tól kezdve tartatik meg, mely árverésre a t. ez. kö­
zönség ezennel meghivatik.

Budapest, 1890. február hóban.
Az üzletvezetőaég.

iGYVER ADÓ És VADÁSZATI AD ÓTÖR'Fii
VÉNY (1883 

puha kötésben. 
XXIII. t.-czikk). Jegyzetszélü kiadás, 
........... ... ........... Ára 20 kr.

VADÁSZ TÖRVÉNY. (18H3 : XX. L-oeikk). Jegy- 
zetszélü zsebkiadás, puha kötésben. Ára 20 kr.

r»ÁRTÖRVÉNY. (1884: XVII. t.-czikk). Jegyzetszélü 
zsehkiadás, puha kötésben.  — Ára 60 lr.

A ----------------GAZDA HITELE. Az orsz.
egyesület állal 2000 frt díjjá, jutalmazott 

munka. Irta Schmidt József. A gazdasági hitel 
kérdését nemcsak minden oldalról élesen megfigyelő, de 
üdvös reformokat javasló munka............Ara 1 frt 60 kr.

s

*BP Az áraknak posta-utalvány nyal való
beküldése esetén a megrendeltek bérmentve
küldetnek meg.

A «Franklin-Társulat» kiadásában Budapesten megjelen 
és minden könyvárusnál kapható:

AZ EGYSZERŰ ÉS KETTŐS

KÖNYVVITEL
TANKÖNYVE.

Koresketi. középiskolák és akadémiák hasz­
nálatára valamint magántanulmányozásra

irta

o VA lrí S Á J> D O R
a budapesti kereskedelmi akadémia r. tanára.

Ara Fii zve 4 Frt.
Tartatom: Az egyszerű és kettős kercsk. könyvvitel kime­
ntő tárgyalása, alkalmazva áru- és banküzletekre. A bizo­
mányi ügy etek könyvelése. A Conto mio- (nostro) és Conto 
suo-n (loro) való könyvelés Arbitrage-ügyletek könyvelése. 
A részes ügyletek ((.onto metä, Conto terzo és Conto sociale) 
könyvelésé áru- es bank-üzletekben. Néhány különös számla 
(Conto dubioso, Conto sospeso, átmeneti számla és átmeneti 
kamat-szamla, syndicat-szämla stb.) kimerítő tár

2N

Könyvvezetés közkereseti, betéti és részvénytársasá­
goknál és szövetkezeteknél. A félszámolásról. M;

Az egészségtan
legkiválóbb képviselői ajánlják a

VAN HOUTinr"
tiszta,

CACÄ0T
mint naponkénti italt

általános 
háziszükségleire

’ja kiló 100 csésze legfinomabb csokoládéhoz elég.
Budapest tekintélyei a Van Honten Caeaóról következőként nyilatkoznak:

FONTOS MUNKA
KÖZSÉGI ÉS KÖRJEGYZŐK

SZÁMÁRA.

A nmeit, belügymin iszter nr által í 
1886:1994. ein. szám alatt í£

hivatalosan ajánlva. E

és német feladatok.

Dr. Korányi Frigyes
egyetemi tanártól Budapesten. 

Van Honten kakaója a vezetésem 
alatt álló orvosi klinikán hosszabb 
idő óta használatban van ós könnyön 
emészthető, kellemesen izlö, valamint 
kényelmes kószitósi módja miatt is 
ajánlásra méltó tápszernek bizonyult.

Vélemény dr. Kézmúrszky Tivadar
egyetemi tanártól Budapesten.

Önök szívesek voltak kakaójukból 
egy küldeményt nékem vizsgálat czél­
jából szülészét - nőgyógyászati kóro- 
dámra küldeni. Az általam ejtett kí­
sérletek általán véve kielégítők. Ké­
szítményük (gyermekágyasok szintúgy 
mint egyéb nőbetegek által) tejjel ós 
eznkorral fölkovorve szívesen vétetett, 
ast igen jól tűrték, és nézetem szerint 
gyermekágyasok részére egészen meg- 
felolil tápszert képez.

Dr. Liebermann Leo
tanár, a magyar királyi állami vegy- 

kisórleti állomás vezetője. 
Mindezeknél fogva kijelentem, hogy 

a szóban forgó kakaó-kószitmóny ha­
misítatlan, tiszta, egészségre ártalmas 
alkatrészeket nem tartalmaz, s mint 
tápanyagokban gazdag gyártmány nem­
csak mint élvezeti, hanem mint táp­
szer is legjobban ajánlható.

Vélemény dr. Müller Kálmán tanár,
Sz.-Rókus kórház igazgatójától Bpesten.

A Van Houten-fóle kakaót vizben 
vagy tejhon megfőzve, a betegek jól 
tűrik s eléggé kellemes Ízűnek talál­
jak. Újszülötteknél ós csecsemőknél, 
különösen dyspoptikns hasmenésben 
szenvedőknél az, mint tápszer hasz­
nálható. 12421

elméleti és gyakorlati útmutató a községi közigazgatás min­
den ágában, különös tekintettel a.magy. kir. belügyminisz­
ter múlt évi 58.285. számú körrendeletével kibocsátott s a 
küzségjegyzői szigorlatra vonatkozó szabályrendeletre, a leg­

újabb törvények alapján

irta DOBOZI ISTVÁN.
Negyedik bővített s újonnan átdolgozott kiadás. 

A 80 iure terjedő 2 kötet (teljes mű) ára 8 frt

PALLAS
irodalmi és nyomdai részvény-társaság

Budapest, kecslsexnéti-vitoiza ©.

ií

beszSS^MvB68^ Uraknak 6 kiválóanha«nos kézikönyvet könnyebb

.... .. Részletfizetésre
részletet Ä« °1Y^ymásuiáni havi részletre, hogy az első 2 frtos

ei’ m“, he,í,& “ -m*

Nyomatott a kiadőtulaidbnos: Pallas í^dalmi é9 nvomdií Tf-rrmSiLu-tr f - r— -------—— ----------------iroaaim. éa nyomdai réamrényláraaaag korfurgűgcpén, Budapest, IV., Kecskemto-utdir&lÄ

1890
sze|

BUDAPEST, rj 

KlZntATOl
dH eáamiM

Vidékre post j 
[jj fii «rre .

UniföUtr«-::
prenczi**«^‘aM eratigokba. -Sd 
TBlamint amit 
„erzidéshei tál
JTgy izdm drd

Van-e 
lanul górj 
ki Tiszai 
hosszú él 
hogy sok
azokat af
géstikböl. I 

Nem sj 
zéki legyl 
hajló ne F 
előtte az 
jelen hanl 
den inkái 

Higgadj 
gos biráh 
vetelménl 
a képvisel 
forog a. s| 
elnöknek j 
dolgai, ha 
zitás nélti 
zonyos ja 
a hang d 
miniszteril 
lásán heti 
képviselőn 
tusai közi 
tanácskozl 
dani, hog{ 

Elég a; 
terelnök 
változik 
ceát és ti 
rázatát. Ál 
pillanat a| 
erőt a kéj 

Úgy vol 
javaslat kj 
tehát, mel 
bizalom \i 
sze a kori 
amannak 
böl kihagyj 
netröl úgy] 
feje. Ezzi-1 
lenzék mai 

Bizony 
egyik-másil 
szók lak, h 
szóVálogatj 
olyan élesj 
ö beszélt 
feleivel. H 
Ságot monl 
menti moa 
volt a mai 
modorú. H 
gondosan 
tikájára ei 
koczkáztatl 
hivatkozási 
Béla az ai 
vezette bel 
vedélyekre 

A képvi| 
szedet olvi 
esak szelid 
mi a tapa^ 
mérsékelt 
ták a házz 
bői, nem i 
hogy szén] 
tizenöt évi 

Mire Tia 
szóljon, m; 
ház hasoní 
alig tudta 
a közbeszd 
den elmonj 
lanul végi« 
hogy abbó| 
összefüggés 
nők mindéi 
éjének n 

izén, a fig\,| 
hiába való 
gon elmonj 
Tisza más« 
elfuladtak

Egy oly 
a páriáméi 
igazi bizalq 
kit a többg 

lehető, 
helyzetet al 
getönek, hJ 
madja, mei| 
kök ellen 
.látjuk abbal 
tnájiyfámogl
Hiszen éljél 
mutatják isi 
haragusznal 
többsége éj] 
zék támadál 
Pártfej ének,| 
volnának 
déssel is hl 
örömmel.

Ez az, al 
£etö s közi 
túra tempói


